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Kötelességeink
,,Sokkal fontosabb egy népre 
nevelési rendszerének, a.int 
kormányának megválai-ziása.*’ 

Lélegzetét visszafojtva tekint a nem­
zet Neuiily felé. Égő érdiben, robogó 
gyorsvonaton ülünk, összeszorult s ívvel, 
aggódva tekintünk előre, mindig csak 
előre; de a füst megakadályozza rémült 
szemünk tiszta látását, a fenyegető nyo­
mor lángja pedig visszaüz bennünket a 
pontika ablakától az egyéni fájdalom 
kocsijának belsejébe . . . Pedig ' hiába 
fordulnánk el honfitársaink, hazánk sor­
sától: személyes sorsunk, bajunk uj 
könnyeket fakaszt szemünkben. Sokan 
lemondassa! gondolnak arra, h< gy 
Neuillyten a nemzet sírkövét faragják. 
De én azt r: ondom, hogy a békeszer­
ződés csak márvány, — igaz, minden 
elkeserítő tulajdonságával: keménységé­
vel és könyörtelen hidegségével — me­
lyet az entente-töl akarva, nem akarva 
el kell fogadnunk, de hogy ebből a ké­
szen kapott anyagból mi lesz: az tőlünk, 
magyaroktól függ. A magyar akaratnak 
módjában van ebből sírkövét, vagy jobb 
jövőbe vezető diadalkapuját kifaragni.

Hiába Marx, Lassaíe, Kautsky, 
Yaures, Bebel, sőt Kunfi minden erős- 
ködése: egy nemzetnek sem elsősorban 
gazdasági feltételeitől függ a strsa, 
hanem főként jellemétől és értelmétől. 
Ezen a földön egyetlen hatalom van: 
az eme éri akarat, megnyilatkozásának 
két formájában: individuálisan és kollek­
tiven. A mezőgazdaság, a művészet, az 
irodalom, a hadsereg, a törvények mind 
vagy egy egyén, vagy egy összesség 
akaratának látható megtestesülései. Épen 
ezért egy hadsereget le lehet verni, mert 
összetartó akaratát, a fegyelmet a sok 
csapás és a cél elérésében való akadá­
lyoztatás megtörheti, de egy népet, mely 
az időben végtelenül következő akará­
soknak resultánsa — soha. Háborúban 
sohasem győzheti le egyik nép a má­
sikat, csakis békében. A háborúknak 
épen abban áll lélektani jelentőségük, 
hogy a béke munkájába bel unt embert 
fölrázzák tespedéséből, közelebb hozzák 
az égő falvak és városok füzével, meg­
világítják újra, elfelejtett, elhomályosult 
ideálját. Erős jellemű és nagy intelli- 

,genciáju fajra a „vesztett háború nagyobb 
nyereség, mint a megnyert, mert a kor­
látok felizgatják, a nehézségek felinger- 
lik, nekilenditik akaratát és az akarat 
uj, nem remélt, nem sejtett haladást 
valósit meg. Az igazi küzdelem majd a 
békekötés után kezdődik, amikor munka, 
•«fegyelem, szorgalom, lemondás és 
Ciöggedhehtlen kitartás lesznek a fegy­
verek.

A kérdés már most csak az, hogy

vájjon a magyar lélekben megvannak-e 
azok a tulajdonságok, melyekkel a bé­
két megnyerhetjük? Meg van-e az en- 
gedelm skedni tudás, az ehez szükséges 
nagy önfegyelem, kitartás, mások — óh, 
hördüljetek fel ős magyar szivek — 
eiső sorban raját fajbelieink fek.őbbsé- 
gének elismerése, tanulékonyság és tör- 

i heletlenség párosulva az okos hajlé­
konysággal és alkalm-zkodni tudással 
és végül: szeretet, szeretet egymás iráni 

i és az ebből folyó összetartás.
Bizony, bizony nagyon hátul állt a 

magyar faj akkor, mikor ezeket a tu­
lajdonságokat osztogatta íz úristen, de 

i szerencsére nem csak a bajt ismerjük, 
' hanem az orvosságát is. És ez : a ne- 
• velés. Csodás varázsszer, mely a pusz- 
■ tuiásnak szánt fajból újat, örökéletüt 

teremthet. Épen ezért a nemzetgyűlésnek 
eiső. legfontosabb kötelessége vona egy 

; fő eg psycbologtisokból és pedagógu- 
; sokból álló bizottságot kiküldeni, mely 
' a nevelésügy reformját -kidolgozza. Az 
i állam és kormányforma kérdése elkel­

lene, hogy törpüljön e mellett a leg­
fontosabb probléma mellett; azok csak 
formái az életnek, mig a nevelés maga I 
az élet feltétele. — A múlt nevelésének | 
első sorban az volt a hibája, hogy csak 
tanított, gazdagította az ismereteket és 
néhol fejlesztette az értelmet tekintet- 
néíkül az érzelmi és akarati életre. A 
jövő nevelése súlypontjának — főként a 
mai, eleminek megfelelő iskolákban — 
a lelki és testi egészségen kell nyu­
godnia.

Lélektanilag ki keli fejleszteni a 
nevelésnek első sorban a szociális ér- 

| zelmeket. emberszeretef, kitartás, enge- 
j delmesség, megértés, alázatosság, bátor­

ság, stb. Ne bízzuk az élet véletlenére, 
hanem vegye kezébe végre ezeknek fej­
lesztését is az emberi értelem. Minden­
kiben ösztönné kell válni annak a gon­
dolatnak, hogy nem csak saját boldog­
ságáért, hanem többi embertársaiért is 
él. A vallásos érzelmek kifejlesztendők, ; 
mert az egyénnek megnyugvást adva a 
társad lomnak uj erőforrást nyújtanak. 
Legyünk ne csak szóval, hanem szívvel 
és érzéssel is keresztyének, fegyverkez­
zünk fel Krisztus fegyverével, a türe­
lemmel véssük mélyen lelkűnkbe Chem- 
boíaine szavait : „Az az igazi keresztyén, 
aki hiszi a hihetetlent, szereti ellenségeit 
is és remél akkor is, mikor már nincs , 

. remény“.
Felesleges szomorú tapasztalataink 

után hangsúlyozni a hazafias nevelést j 
és pedig a béke hazafiasságát, melynek I 
jelszava: sok telt és kevés szó. Az em- í 

’ lékezetnek és gondolkodásnak felszere- i 
I lése illetve fejlesztése csak másodrangu 

feladata lehet az alsóbb iskoláknak. A 

gyermek psychologia ismerete nemcsak 
a túlterhelés megakadályozásában, ha­
nem első sorban a tanítás módszertaná­
ban Red, hogy nagy tért hódítson. Csak 
akkor fog könnyen menni a gazdasági 
megújhodás, ha eleget tettünk Berzsenyi 
szavainak: „Minden állam támasza és 
talpköve a úszta erkölcs.“

Ha nem is sikerülne elérni a béke­
föltételek lényeges megjavítását, a Dunát 
és a Tiszát két millió lóerejükkel nem 
veszitheijük el. Át kell hydroeleetrikus 
utón munkává alakítani. Lehet itt ipart 
és vagyont teremteni, csak akarni kell 1 
Hollandiának és Belgiumnak sem sokkal 
rózsásabbak a körülményei és a leg­
kulturáltabb államok közé tartoznak. Nem 
szabad csüggedni, ha magyar sóhaj lesz 
az északi szél, mely Tátra fenyőiilatát 
hozza felénk, „ha majd a Maros szé­
kely könytől lesz zavaros“, dobbanjon 
egyet a szivünk, morzsoljunk szét egy 
könnycseppet szemünkben, ne felejt­
sünk ... és dolgozzunk! A munka heve 
lüktesse át meg át ezt a darabokra 
marcangolt országot. Csak egy módja 
van a haza megmentésének: a megfe­
szített erővel olyan magas kultúrát te­
remtünk itt, mely bűvkörébe vonja vissza _ 
ismét elszakított fiait.

Tehát bármily keserűek is a ki­
látások és bármilyen lesújtó is a jövő 
tragédiája: erősnek kell lenni, ki kell 
tartani, nem engedni és dolgozni, mert 
ez nemcsak kötelességünk, de végső 
reményhorgonyunk is. Emlékezzünk Deák 
szavaira: „Amit az erő és hatalom el­
vesznek, azt az idő és kedvező szerencse 
visszahozhatják, de amiről a nemzet — 
félve a szenvedésektől — önként mon­
dott le, annak visszaszerzése mindig ne­
héz és mindig kétséges. Tűrjön a nem­
zet csüggedés nélkül, bízva ügyének 
igazságában és remélve a szebb jövőt.

Francia elismerés 
mm X-w* w V XV Ad XV Adj—» f—n XT»* d-M Zlb í T magjai ui ozagncm 

„Kelet-Európa legértékesebb nem­
zete a magyar.“

Neuilly, április 2. (A N. St. tel. jel.) 
A magyar békebizottságnak sikerült az 
ötös tanács hangulatát Magyarország 
javára befolyásolni. A magyar ellenjavas­
latokra április 15-én adják át a végle­
ges választ és a békeszerződés aláírása 
május hó elején lesz esedékes. Az ötös 
tanács tervezetében az a fordulat állott 
be, hogy a határ megállapító bizottság­
nak szabad kezet engedtek. Ma mar 
tudjak Franciaországban, hogy 
Kelet-Európa legértékesebb 
nemzete a magyar nemze*. 
(Szikratávirat.)
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Neuilly, április 2 (N. St. tel. jel) 
A Le Temps jelenti, h így a békekon­
ferencia programmját a főtitkári hivatal 
megállapította. Az első ülés San Remo- 
ban lesz. A magyar békeszerződést 
május hó első napjaiban adják át a 
békedelegációnak.

Neuilly, április 2. (N. St. tel. jel.) 
A párisi Liberté legutóbbi számában a 
békekonferencia lassú munkáját vezér­
cikkben ostorozza és a következőket írja :

— Ha tudnók, hogy a békekonfe- 
rercia azért késlekedik a béke-mü be­
fejezésével, mert alaposan át akarja 
vizsgálni a nagyon is figyelemreméltó 
magvar ellenvetéseket, akkor megertenők, 
hogy miért kell várniok szegény magya­
roknak a békére. A békekonf rencia 
azonban az alapos munkát csak színleli. 
A beavatottak tudják, hogy olyan ma­
gyar békét csinálnak, mely egyértelmű 
eg sz Európa aláakrázásával. A felületes 
magyar béke úgy sem fogja a bekét 
jelenteni.

Hága, április 2. (Nemz. St. tel. jel.) 
A Daily Telegraph jelenti, hogy Magyar­
országnak a békeszerződés- enyhítése 
iránti' kérelme a csehek, románok és 
szerbek ellenállásán hajótörést fog szen­
vedni, mert a magyar békeszerződés 
revíziója az osztrák és bolgár szerződés 
revízióját is maga után vonja. Nincs 
azonban kizárva, hogy az ötös tanács 
engedélyezni fogja valamely számba- 
veheió területen a magyarok által kért 
népszavazást.

ayyonsirjuk magúikat. Mert ez a békeszerző­
dés, ez a megcsonkított Magyarország a hoz­
záfűzött feltételekkel együtt a biztos, a kikerül­
hetetlen. a végleges halál. Az egybarmadára 
levagdait ősi haza a: „sir, melybe nenret sü- 
lyed el“, a keresztyén magyar nemzet

Lehetetlen itt, ennél a pontnál, bizonyos 
hasonlatosságokat étzre nem verni, amelyek 
vdósággal krisztusiak, mert körösek üdvözí­
tőnk élete és nemzetünk sorsa között. Jézus is 
od iadja magát, testét és lelkét másokért, az 
emberi boldogságért, az emberi tökélesedéséit 
és megigózulásért. Jár-kél, fárad, tanít, csudá­
kat tesz, megjelenteti migát és isteni célját: 
mind hiába, mert épen azok, akikért küzdő t és 
szenvedett, halálra keresték. — A nagypénteki 
ítélkezés és annak végrehajtása örökös és em­
berileg kiengesztelhetetiei szégyenfoltja a-em­
berisig egyeiemes lelkének. Azt csak az isteni 
és végtelen szeretet tudja megbocsátani ne 
kflnk. Nem csuda, hogy akkora hűn eltakaró 
sára „setétség lön az egész tartományban mind 
kilenc órakorig", amikor végre Jé:us ki-zen 
vedelt. Majd Pilátus Józsefnek kiad a a Jézus 
testét, aki a tetemet egy kősziklából vázott 
koporsó, a fekteté és egy nagy követ tett arra.

Hasonlatoskéoen bántak ve'cnk is a bé 
kediktálásnál (és ’ nem békekötésnél) mivel 
megköpdöstek, megostoroitak be-nünket, fe­
jünkre föviskoronát tettek es megteszi'ettek. 
Végezetül pedig beleiemettek mindnyájunkat 
egy nagy közö sírba, hadd nyugodjék ott a 
magyar nép akár az utolsó ítéletig.

De az evangeliom nem fejeződik be a 
nagypénteki „Feszítsd meg!“-nél. Ha itt lenne 
bér ne az utolsó pont, akkor nem is lenne, az 
evangelism vagyis az emberiség számára „jót 
hirdető ige -, hanem pusztulás, halál, örök kar­
hozat. Mert olvassuk, hogy szombat elmu’tával 
az asszonyok keresték Jézus tetemét, mert meg­
járták kenni. De a sir üres volt és a fehér­
ruhás angyal hirdeté nekik: „Feltámadott, 
nincsen itt; imhol a hely, ahol helyheztették j 
vala ötét.“ |

A mi számunkra is el fog jönni a husvét 
el kell jönni?. S akkor hiába keresik a magyar 
nép testét az óriási sírban, nem lesz ott.

Igen, hisszük és valljuk: feltámadunk! 
Dr Besse- yei Lajos.

Feltámadunk!
A lövész írok üres: sem a földön nem ; 

fekilsznek, sem a töréseknél, a fegyverek mel- ; 
lett nem guggolnak készenlétben a katonák. ■ 
Csak minden 50—60 lépésre figyel merően 
elő e egy egy rohamsisakos vitéz, csupa szem 
és csupa fül. hogy, ha jönne valami támadás 
az ellenség felöl, azt rögtön észrevegye és 
jelezze hátra a dolinákban heverő föcsapatnak. 
Ezeknek az egyes őrszemeknek ki kell laría- 
niok géppuska-záporban, mérges gázok fojtó 
ködében, gránát-pergésben, égszakaoásban és 
16 dindulá ban, mert ezek a hátul nyugvó 
csapatok érzékszervei, fülei, szemei. Maguk a 
csapatok a karok, az öklök, az erő, a hatalom, 
mely visszaver, letipor mindent. S igy a front 
mögött békésen élhet, ha aggodalmak között 
is, de háborgattatás nélkül egy egész ország, 
élhet: imádkozhitik és dolgozható.

Ilyen front volt Magyarország ezer éven 
keresztül egy világrész, Európa, számára. A 
végeken lakó eleink voltak az őrszemek, az 
alföldön élő zöm a csapatok s a kettő együtt 
a nyugati müvellség védőbástyája.

Már S'ent László királyunk legendás 
harcokat folytatott a pogány kunok elten. A 
ír ó igol áradat a mi hullahalmainkon torlódott 
irit * éc 2 tnfárdiPás utén vslósá^os más 'dík 
honalapitásra volt szükség. A többszázados 
török támadás ók a mi őseink feszítették neki 
a mellüket és mikor már a félhold ott ragyo­
gott a budavári bástyákon, n ég akkor is a 
nyugati és északi szélek ércgyürüvel védték a 
mögöttük lakozó hatalmasabb népeket. Sőt 
tavaly is, a bolsevizmus alatt is nem a mi 
oiszágunk szűrte le falusi parasztságának 
józan eszén át ennek az őrjítő betegségne?

századokon által, pusztultunk, vesztü k Közép 
es Nyugat Európa jólétéért. Ha voí'ak bűneink, 
mert hiszen vti.ak és vannak, megfizetünk 
szókéit nem egy. .er, de százszor, rém heted 
iziglen hanem akar hiiszadizig'en.

És most a hatalmas, a müveit, a gazdag 
Eu ópa fizet a mi te t szolgálatainkért. 0 yan 
jutalmat ad, ami felet! — nem tudtuk — Ha­
lálra nevessük magunkat, vagy kétségbeesetten

minden szennyes csirJj t? I-y véreztünk mi

Apponyi érkezése
Ünnepélyes fogadtatás Győrben és 

Komáromban
Budapest, április 2. (N. S*. t. j.) Apponyi 

Albert gróf és a békéd elcgócíó különvonata 
csütörtökön délután 4 órakor indult el Bécs- 
bői és az esti órákban futott be a győri 
pályaudvarra, hol nagy ünneplő közönség várta 
érkezését. A vonatra felszállt Felser Antal 
püspök, Giesswein Sándor prelátus és a ka­
tonai parancsnok, akiknek Apponyi a követ­
kezőket mondotta:

— Pozitívumot keveset mondhatok. Azt 
tartom: aki időt nyer, mindent nyer. Kellő idő 
fog még elmúlni, mi* az antanttól végleges 
választ kaphatunk. Én bizalommal tekintek a 
jörőbe, mer! egyes helyeken sok jóakaratot ta­
láltam. A haditoglyok ügyében sikereket értünk 
el. Az antant beleegyező-ét adta ahoz, hogy a 
magyar hadifoglyok a békeszerződés aláírása 
előtt fflind.ínhonnan hazaszáliitfassanak. Csü­
törtökön reggel indult el BécsbCl az antant 
misszió Amerikán át Oroszországba, hogy a 
magyar hadifoglyok hazaszállítása ügyében in-
tézkedjék.

A közönség lelkes szeretettel ünnepelte 
Apponyit és hasonló fogadtatásban részesítette 
Komárom városa is.

Budapest, április 2 (N. St. t. j) A ma­
gyar békccie'tgáció fogadtatására ma reggel 
a keleti pályaudvar előtt egy diszszázad állott 
fel, jóllehet Apponyi táviratot küldött a kor­
mányzóramelyben a fog dtatás mellőzését 
kérte A vol at be is fu'oti a pályaudvarra, 
azonban Apponyi nélkül. Apponyi ugyanis 
Kelenfölden !• s??!f a vonatból. SimonyiSema 
dam minisz* 'ivlnök és Matyasovszky Ojön y 
főkapitány várták ott. A ko mányzó ma dél­
előtt l ihall. Máson fogadta a békedelegác.’ 
elnökét.

A müveit nyugat
Régi jó időkben, a nagy háború 

megkezdése előtt, egyik legnagyobb 
gondja, bosszúsága az volt a magyar­
nak, hogy a „müveit nyugat“ mit sem 
akart tudni a Kárpátok alján elterülő 
szép országáról. Ha néha-néha Bécs 
engedelmével mégis egy-egy előkelő 
idegen szakadt ide hozzánk, különös 
megtiszteltetésnek tartottuk magas láto­
gatását, a vendéget tejben-vajban fü- 
rösztöttük és valósággal boldogságban 
tisztünk, In az illető francia vagy angol 
ur szerény falatjainkat kegyelmesen meg­
osztotta velünk és távozása előtt szives 
volt néhány szóval legmagasabb meg­
elégedésének is kifejezést adni.

Nemcsak mi, szerény polgárok, ha­
nem a legilletékesebb vezető tényezők 
is szinte rettegéssel gondoltak arra, mit 
fog szólni az ország valamely eseményé­
hez, a kormány egyes intézkedéseihez a 
müveit nyugat, vájjon nem sértettük-e 
meg azzal a liberalismus mindenekfe'ett 
álló eszméjét. Valósággal esemény­
számba ment, ha a „Times“ vagy a 
„Figaró“ valamely cikkében esetleg ró­
lunk magyarokról is megemlékezett.

Sajnálattal tapasztaljuk ugyan, hogy 
az ilyen közlemények rendszerint óriási 
tájékozatlanságot árulták el visz anyain­
kat illetőleg, sőt néha nem is írtak ró­
lunk a legbarátságosabb hangon, ámde 
a hibát ilyenkor is csak magunkban, 
szerencsétlen k. u. k. közviszonyainkban 
kerestük.

Közben nagyot változott a világ 
sora. A központi hatalmak különféle 
hadiszintereiröl szóló hadijelentésekben 
mind sűrűbben fordult elő a magyar 
hősiességének dicsérete. És most már a 
müveit nyugatnak is kénytelen-kelletlen 
meg kellett tanulnia, hogy a kettős 
monarchia legvitézebb katonája a ma­
gyar.

És jött a nagy összeomlás. A minden­
kitől elhagyott, önmagában is meghason- 
lott magyarnak ' csupán egy reménye 
maradt, hogy a győző nem más mint 
egykori bálványa: a müveit nyugat. S 
az események csakugyan úgy is indul­
tak, hogy a nemzet joggal remélhetett.

A nagy és szabad Amerika feje 
Wilson, az örök béke jelszavát irta 
csillagos zászlójára, kiegészítve azt 
a magyar nemzet legféltettebb kincsé­
nek, területi integritásának legerősebb 
biztosítékával, a népek önrendelkezési 
jogával. És a nemzet a civilisatio iránti 
mérhetetlen hódolattal rakta le fegyve­
rét a győztes lábaihoz s bizalommal 
várta a döntést igazságos ügyében.

Megkezdődött érintkezésünk a mű­
velt nyugattal, bálványunkat közvetlen 
közelről tanulhattuk megismerni. S itt 
kezdődött szomorú sorsunk igazi tragi­
kuma. A müveit nyugat békülésre nyúj­
tott jobbunkat sértő gúnnyal félrelökve, 
minden oldalról reánk eresztette undok 
csatlósait, lábbal taposva nemcsak vérrel 
szerzett ezeréves jogainkat, hanem min­
den civilizáció alapkövét, az erkölcsi 
igazságérzetet is. Bálványunk eltűnt, 
megsemmisült és a gonosz, züllött ve­
zetőitől félrevezetett magyar nemzet, leg­
szentebb eszményeiben csalódottan dobta 
oda magát a nemzeti kétségbeesés 

, szörnyű betegségének a bolsevizmusnak.
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Az a csttdás életösztön, mely fajún- j 
kát ezerév véres küzdelmei dacára fen- ■ 
tartotta, most is feltámadt bennünk. Is- ; 
mét talpra állottunk és vitéz, elszánt 
hadseregünk büszkén kiáltja a földkerek- . 
ség minden népének, nem, nem, ezer- i 
éves hazánk integritását veszni nem i 
engedjük soha.

És Íme azt látjuk, hogy azok, akik ( 
meghunyászkodó, kérő szavunkat sémibe i 
sem vették, energikus, elszánt akaratun- ' 
kát látva gondolkodóba esnek. A müveit \ 
nyugat is kezdi észrevenni es megtanulni I 
már, mi a magyar nemzet, mi volt és j 
mi lesz annak történeti hivatása. Még i 
nem késő I Reméljük, hogy egykori bál- \ 
ványunk, a müveit nyugat, vad győzelmi 
mámorából felriadva még idejekorán 
észre tér és belátja, mert be keil hogy 
lássa, hogy minden múló die;ességnél < 
és militarista erőszakosságnál többet ér 
mai civilizációnk alapköve, a krisztusi j 
szeretet, a vailáserkölcsi alap. Lehetséges 
azonban, hogy annak a sötétben bujkáló 
rossz szellemeknek, kik ellenségeink tő­
lünk elrabolt pénzéből élősködnek, akik­
nek kezében van ma világszerte a világ 
legnagyobb hatalmi eszköze: a sajtó, ■ 
sikerülni fog, sorsunk ezidőszerinti in­
tézőit ismét eltéríteni a józanság útjáról 1 
Ámde akkor jól vigyázzanak a világ 
büszke urai! Mert minden gyarló eni- • 
béri alkotásnál és elbizakodottságnál is ; 
van még egy nagyobb és hatalmasabb | 
erő: az erkölcsi igazság, mely előbb ' 
vagy utóbb könyörtelen törvényszerűséggel -! 
elsöpri azt, aki annak útjába áll,

Márffy Ede.
____ _ ______ ------------------ - i

A kormányzó 
a királyi várba költözött

Budapest, ápr. 2. (N St. Tud. ti. jei) ; 
Horthy Miklós kormányzó tegnap fogiala d j 
lakosztályát a királyi várban. A Gell rt-rzáiló- j 
ból való távozása elölt a Ntmze i Hadsereg ! 
tisztikara búcsúzott tőle. — A búcsúbeszédet , 
Berzeviczy Béla tábornok, vezérkari főnek 
n ondotta.

— Horthy Miklós ran hivtiva arra, — 
mondotta — h*. gy a Hollós Mátyás óta elve 
szett magyar igazságot visszaszerezi.e.

A kormányzó válaszában kijelentette, hogy 
ő nem búcsúzik el a hadseregtől, mert arra 
az ország újjáépítésinek nagy munkájában 
neki szüksége van.

A Várban a kormány tagjai fogadtok a 
kormányzót és ki.ériék lakos.tályába.

A jövíben álla: dó diszőrség lesz a diályi j 
V.-rban. Hirdetmény

Felhívom Deb.ecen város lal.o.ait, hogy 
a felaján ott, vagy a frtesiegk<nt n unatko zó 20 
n m. alóli tengerijei sürgősen siáiiitsák be a 
Termény és Áruraktárba, ahol az áttételről el­
ismervényt k. pnak s az ellenértékét a maxi 
mális ár alapján a Magyar Általános Hitelbank j 
gaboraosztáiya, mint körzet bizományos fizeti ’ 
ki. A 20 mm-án felüli tételek nálunk az Ipar­
kamara épület jelentendő te. Feleslegként mu- * 
tatkezó zab tekintet nélkül a meni yirég e 
sürgősen beszí llifar. dó a Teimény és Áru 
raktárban levő katonai élein ezé i raktárba. A 
raktár által kiállított elismervény alapján az 
ellenértékét a Magyzr Általános Hite bank ga 
bonaosztálya fizeii ki. Gäbe nagy üjtés országos 
kormánybiztossága debreceni kirendeltsége.

A Debreceni Keresztyén Kisgazda és 
Földmivespárt irodája Piac-utca 7. szám 
alatt van.

Politikai hírekApponyi a kormányzónál !
Egyelőre néni vesz részt a bel­

politikában
Budapest, ápnl 3. Horthy Miklós kor • 

mái.yzó pénteken d. e. 11 ó akur fogadta gr f 
Appoi yi Albertet, a magyar béri delegáció e- 
r.ökét, aki ezután Simonyi-Semidan Sándor 
mii isztorelnököt kereste fel. Délután a kor­
mányló fegad a gróf Andiássy Gyű a minisz- : 
tereket, akikkel a bel- és külpolitikái Lérdé ; 
sekről tárgyalt. Alapos remény van arr’, hogy 
a kedvezően haladó tárgyalások eredménye a ’ 
remzeigyílés nur kaképességnek teljes bizto­
sítása ie:z. Apponyi a kihallgatás után a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

Kihallgatásom során jelentést te tem a 
kormányzó 6 f méltói ágának párisi dolga in.ról. 
Amíg a béke dolgában nem fejeztem be mis­
siómat egyáT Iában nem veszek részt a bil- 
polúikáb n. Én nár megtettem észrevételeimet 
ts újabb e.- rev; telek tételére r.em látok okot. 
Ha a nemzetgyűlés negkezdi munkásságé-, 
addig, arnig itthon vagyunk, el fogok meni i 
az ülésekre. Nem ígérem, hogy felszólalok, de 
azt sun állítom, h- gy nem,

Tanácshozás a földreform ügyben
Budapest, április 3. A földmivelést’gy i 

minisztériumban imurradv jellegű szaktana-s- 
itozás vol; a földtir ok reform kérdésében. Az 
alapelvek megállapító a körül folyt a vita, majd 
a tisztviselő kérdés megold* sára került a sor, 
melyet a földbirto kietormmal kapcsolatosán 
akarnak rendezni. A hadi rokkantak, a hadi 
özvegyek és a földmunkásokon kívül a liszt- 
vise őket akarják elhelyezni, különösen a vá­
rosok körüli földökén. Mit den falunak külön 
fogják tanulmány iátgjává tenni birk kvú zonyait 
és a szükséghez képest szemeiéit fogjak tartani 
az eltalál os rendelkezésekét, melyek rntlktlfö'd- 
csztást végrehajtják. A városok környékén levő 
nagy birtokokat teljesen felparcellázzák. A tá­
volabbi helyet, en a r agy birtokok gazdasági 
előnyeit és szükségszerŐségét véve figyelembe, 
leheiőleg gyekezni fognak feni tartani a nagy- , 
bútorokat A föld aiát állami kötvényekben 
fogják kifizetni; a rokkantak nyugdijuk egy 
részét köti ék le a tör letzt én*. A fö dbittok 
vételárát úgy foyják meghatározni, hogy a 
vételárat és kamatait a mezőgazdasági terme­
lésből kihozni ehessen és ezer felül a haszon 
tizíos.'tsa a megélhetést is.

Kilép-e a Friedrích-csoport ?
Budapest, április 3. A: on hírek, hogy a 

Fried ieh-csoport ki . kar válni a keresztyén 
nemzeti egyesülés pártjából, egyre bizonyta­
lanabbakká válnak. A kilépni óhajtó kép iselők 
szándékai tisztázása vég tt több képviselő az 
elnöki tanács és a párt választmá: yának Css.e- 
hívását kérte, amit az elnökség kilátásba is 
he'yeztit.

Huszár amerikai útja
Budapest, április 3. Huszár Károly volt 

m.'nis.derelnököt ervezetí amerikai ú jára több 
kérni elő és újságíró fogja elkísérni. Huszár 
az* összes amerikai*" ír agyar telepeket fe’ai arja 
ke: esni.

I

Érdekes tünete^
címmel lapunk márc. 31. számában cikk je­
lent meg arról u valóban érdekes tünetről, 
hogy a városi tanács elhatározta a földmlves 
és kisgazda parthoz való csatlakozását Ezt 
azzal a magyarázattal kísértük, hogy erre a 
csatlakozásra első sorban a tanácsnak volt 
szüksége, mert lába alatt megingott a főid 
és azért oltalmat es segítséget keres a gaz­
dák hatalmas pártj mii De hozzáfűztük azt 
is, hogy Debrecenben egy élni kívánó part 
sem vállalkozhatík erre a mentő akcióra.

Mint értesültünk, többen ezt a közle­
ményünket félreértették s a gazdákra hátrá­
nyosan magyarázták.

Kérjük t. olvasóinkat kik a közlemény 
iránt érdeklődnek, hogy olvassák el mégegy- 
szer tárgyilagos figyelemmel. Abban a gaz- 
d kra semmi sértő vagy kisebbítő megjegy­
zés nem v.lt. Ha valaki úgy értelmezné, 
őszintén sajn tnók. Annyival is i'kább, met 
ez a Hajdufiild törekvéseivel homlokegyenest 
ellenkeznek.

Igenis, o toroztuk ebben a közlemé­
nyünkben a tanácsot, azért, mert a kálvi- 
nizmus fenyegető veszedelmének emlegetésé­
vel tkarja befolyásolni a polgárság higgadt 
ítéletét és mert ilyen sokkhuzásokkal igyek­
szik menteni a bőrét. Ha volt gúny és s a- 
tira a sorokban és sorok mögött, az kizáró­
lag a tanácsnak volt címezve Igaz, volt szó 
családi politikáról is, de azt, akinek nem 
inge, ne vegye magára. Ebben a polgárság 
óriási többségének igazán semmi része nincsen.

A bécsi gyorsvonatok
Budapest, április 3. (Nemz. St. te1. jJ.) 

A Máv. rgbzgatóságának közlé'e szerint f. hő 
7-től kezdve hétfőn, szerdán, szombaton Buda- 
pettről Bícsbe, kedden, csütörtökön, szomba­
ton p d'g Bécsbtl Búd;pestre topnak rendkí­
vüli gyorsvonatok közlekedni. Csak annyian 
utazhatnak amennyi ülőhely van. Az ülőhelyek 
számozva lesznek és névre szóló igarohányhoz 
kötik őket. A menetdij ff jenként 800 korina.

A pártközi béke egyengetése
Budapest, ápril 3. (Nem?. St. tel. jei.) 

A Nemz. Er yes. Pultjában az érzelmi kayocs 
rzorosaebá tétele érdskeb n a pírtvezetös g 
elhatározta, hogy hetenként a képvite ők és 
klubtagok közős értekezletet tartanak, r melyen 
a politikai eseményeket fegják megiárgyah i. 
Klébersberg Kunó gróf I ezdeményezése a párt ­
ban arra az eredménjre vezetett hogy minden 
komoly elem összetol a kisgazdapárt komoly 
elemeivel a Ház munkaképességének biztosí­
tása oé'jából. A mozgat m vezetői figyelmez- 
ették a párt miniszter tagjait, hogy a !• g<. ük 

ségetebb törvényjavaslatokat sürgősen l.ésrttsr k 
elő. A miniszterek kijelentették nogy a javal­
latok olyan tömege fog a Ház elé kerülni, 
mely lehetségessé teszi a nemzetgyűlés egész 
napi tanácskozását.

Hirdetmény
A fn radatom kitörésekor számos kis o 

tári eredetű hangszer került magánén berek 
keze be. A román megszállás alatt pedig sz n- 
tén sok kincstári eredetű hangszer adatott cl 
egyes romén katonák által.

Felhívom a város lakosságát, hogy a 
birtokában levő katonai eredetű összes íu ó 
vagy vonós hangszereké', a Péierfia utcai 1 k- 
'anyéban elhelyezett anyaggjüjtő állomás rak­
tárába önként és haladéktalanul szolgál­
tassa be-

Azok, akik e:en felhívás dacára katonai 
eredetű hangszereket továbbra is maguknál 
rejtegetnek, orgazdaság g}anujába kerülnek és 
ellenük a ka onai hatóságok a legszigorúbb 
n egtoiló eljárást ind.tj: k meg.

Debrecen, 1920 április hó 3-án.
Keill ezredes s. k.

térparancsnok
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Sok a köztisztviselő
Budapest, április 3. (N. S:. t. j) A pénz­

ügyi bizottság legutóbbi üé'én kifogásolták az 
ailawititkáii és miniszteri tanácsosi dotációkat. 
Megállapítást nyert, hogy az összes minisz­
tériumokban 137 államtitkár, illetve helyettes 
államtitkár van. Ennek a létszámnak a csökken­
tése a pénzügyi bizottságnak határozott szán­
déka. Megállapították azt is, hogy a megkisebbi- 
tett Magyarországnak mi den negyedik polgára 
köztisztviselő, akiknek eltartását az államház­
tartás semmiesetre sem bírja el.

A szerbek rabolnak
Kaposvár, április 3. (Nemz. St. tel. jel.) 

Pécsről érkezett menekültek egyhangú elbeszé 
lése szerint, a szerbek a Baranyából való ki 
vcnulá? hírére rettenetes mérvű rablást és fosz­
togató t kezdtek meg. Még a vasúti síneket és 
telefon-vezetéket is leszedik.

Angol lap a magyar iparról
London, ápr. 3. (Nemz. St. tel. jel.) A 

Mencheíter G/a dian „Halálos csapás a ma­
gyar .pírra“ címmel magyarbarát cikket közöl, 
amelyben rámutat arra, “hogy Magyarország 
nem szaliitha'ja a békeszerződésben reá kirótt 
faanyag, szé.i és vas ínén ryirégd, ha Erdélyt, 
a Bánátot és a Felvidéket elszakítják tőle 
Vasa egyáltal ában nem, erdeje pedig 20 mil­
lió held helyett 1 és fél millió lesz. A magyar 
ipsr ilykípen teljesen f.ieg lesz bénítva. Igaz 
hogy Magyarország gazdasági egyezséget köt 
hét Ausztriával és Cseh Szlovákiával, de Ro­
mániával és Jogoszláviával nem.

A magyar tslszámotó hiva'at elnökének 
434 192! M. F. H. sz rendeleté sz rint mindazok, 
kik hiidügyi kincstári tulajdont képező zsáxoknak 
és ponyváknak (főleg k. u. k. M. V. M. jelű) bir­
tokában vannak, akár közvetlenül kapták szokat 
valamely katonai hatóságtól, intézménytől, akár 
egy központ vagy valamely cég révén, vagy bár­
mely más utón jutottak annak birtokába, a birto­
kukban levő zsákok és ponyvák mennyiségét az 
anyag (pamut, juta, len, kender, textil-papin és 
■inős-g megjelölése mellett 1920 évi február 
hó elsei határnapi állapotnak megfclelöieg 1920 
évi á rilis hó 15-ig bezárólag a Magyar Felszá­
moló Hivatalnak (Budapest, I Vár , Tarnok-utca 
2, IV emelet) Írásban bejelenteni kötelesek. Köz­
élelmezési ügyosztály.

A IX. m. kin méhészeti kerület vezetőségétől.

93. izém 
1920

Felhívás kezdő méhészekhez
Van iz'rencsém kezdő mébératártaina figyelmét íel- 

kÍTli, begy a m. kin íöldmivelérügyi rainiszt:riura í. é adbaa 
Debrecenben it kaptírké'.z’téisl egybekötött méhészeti tan­
folyamokat férfiak rétiére s egy méienérzták tütérévei egybe­
kapcsolt méhészeti tanfolyamét (nők rétiére) fog tartani.

Ennélfogva felhívom c tanfolyamok valamelyikén réazl- 
vennt szándékozókat, hogy felvételük iránti kérelmüket hozzam 
(Széchenyi-kert István-ut 24. szám) beküldeni szíveskedjenek.

Debrecen, 1920. évi április hó 2-án.

Tihanyi István.
a IX. m. kir. méhészeti kerület vezetője 
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— Meghívó. A Debreceni Gazdasági Egye­
süket 1920. év április hó 5-én, hu ívét másod 
napján délelőtt fél 11 órakor a polgári és 
gazdakör helységében (Piac-utca 7. szám) 
tartja évi záró közgyűlését, melyre az egye­
sület tagjait ez utón nivom meg, azzal a 
megjegyzéssel, hogy ezen gyűlés t elhalása 
iránti kérelmet illetékes helyen beterjesztettem. 
Tárgyak: 1. 1919 évről felőterjesztett é i jelen­
tés tárgyalása. 2. ugyanazon évi, felülvizsgált 
számadások elbírálása és a felmentvény iránti 
határozat. 3. Módosított jfapszabályfervezet 
tárgyalására egy bizottság kiküldése. 4 Kisor­
solt választmányi tagok helyett újak választása.
5. 1920 évi költségvetés előirányzat tárgyalása.
6. Lótenyész bizottság elnökének megválasz­
tása. ]óna István elnös.

— Magyar juátartó gazdáinkat figyelmez­
tetjük, hogy tz’dei hor'obápyi legeltetés tár­
ta- ára Nyár Mihüyt fogadtuk fel. Páiztorbér 
da.bonként 7 k roia. Hortobágy. legeltetési 
hely a régi (koshely.) A szokáso.; össz-szedis 
április hó 5-én hétfői d. e. le z a Nyomáson. 
Magyar juhtarto gazdaság

HÍREK
A megváltás 

fönségo. nagyszerű gondolatát ünnepli ma az 
egész földkerekség keresztyén népessége. A 
megváltását mely lelkének kötelékét megoldja, 
eszméjének bilincseit széttöri és a vágyva- 
vágyott tisztult uj világba bevezeti. Oda, hol 
e Golgotán kereszthalált szenvedett Istenember 
tanítása szerint nem az álnokok és cselszövők, < 
nem a farizeusok és vámosok, hanem az írás 
parancsát teljesítő igazlelkli emberek élik földi 
pályafutásukat: az Isten országába . . . „Hol 
békesség vagyon éj szeretet az igaz emberek 
között. . .“ Vájjon jön-e számunkra is ilyen 
megváltás valaha? Vájjon a forradalmak gol­
gotáját átszenvedett magyar nép eljut-e valaha '• 
abba a világba, hol nem az álnokok és csel- ; 
szövők, nem a farizeusok és vámosok, hanem 
a becsületes, tisztalelkii keresztyén magyarság 
élheti le nyugodt és derű stele életét? Lesz-e 
még Magyarország magyar valaha — vagy 
fiainak rövidlátása és nyeglesége miatt továbbra 
is a hazátlan kóbor jaj mesebeli Eldoradója ? 
Ah, föltámadtunk e valóban ? — vagy csak ’ 
rövid és napokig tartó a mi fölébredésünk?... ' 
Hisszük, erősen, szentül hisszük. hogy nem. 
Föltámadtunk föléledtünk, magunkra találtunk. 
Lelkünk kötelékei megoldódtak, eszméink bilin- ■' 
cei széttöredeztek és a megváltás nagy müve j 
folyamatban van. Folyamatban, de nem befe- j 
jezve. Majd ha megtisztul az ország, ha távol I 
temek a bomlasztó paraziták, ha az írás ; 
tanítása uralja a lelkeket, akkor befejeződik a ■ 
mer,váltás valóban. Akkor „békesség lészen és i 
szeretet az igaz emberek között“. Akkor meg- 
jiijjuk mi is a dicsőség harsonáját és lelkünk 
csordul'ik megtelik majd a szabadulás, a meg- ■ 
váltás fon- égés, örömteli gondolatával. Addig ; 
erőt merítünk a szent ünnepből és dolgozunk i 
hittel, bizalommal, a jobb, a szebb, a tisztul- í 
iabb világ jöveteléért és naponta elmondja 
ajkunk a hő imát:

.Jöjjön el a Te országod . . A i

Kellemes és boldog húsvéti ünnepe­
ket litvánunk kedves olvasóinknak és jó­
barátainknak !

— Iste»?tiszteíc?ek. Hu’véti istentiszteletek sonendje 
a ref. templomokban ; Első nap : Nagytemplomban délelőtt 
9 órákor prédikál dr Baltazár Dezső püspök, ágecöiaik Kon­
rad Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Nagy 
István segcdlelkésx, Kistempfomban jélelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György lelkész, ágendázik dr Dictcft József lelkész, 
délutíü 2 orrkor ptédiká? Komád Zoltán tegédleikéiz. Kor- 
suth utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sán­
dor leiké»?, ágendázik Erdélyi Sáodor t-egédielkós?, délután 
2 órakor prédiká’ Márton Sándor •egédiclkcs?, Árpád-téri 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnar Ferenc valh 

; tan. lelkész, ágendázik Almássy Márton segédle:ké»z, délután 
i 2 órakor prédikál Juhász Ferenc segé’leikés?, ispotá’y-tem- 
I plombán dele’őtí 9 óraíco- prédikál Könyve* Tóth Kálmán 
j lelkész, á^endázik juhász Ferenc segédlelkész, dé'irlán 2 cra- 
l kor prédikál -Álmássy Márton stgédleikész. Homokkerti ima­

házban délelőtt 9 órskoi prédikál és úrvacsorát oazl Kovács 
; János vslí. lan. lelkésr, délután 2 órakor prédikál Papp Kál- 
j mán segédlelkész. Vámosi szegényházban d lelőtt 9 órakor 
i nrédikál és úrvacsorát oszt Pspp Kálmán segéd’elkész. Városi 
' kötkőrház.ban délelőtt 10 órakor prédikál és urvocsorá' oszt 

Mr.kay Lajos Diakonissza intézeti lelkész. Délután 3 órator 
a Parlagon, az állami iskola tantermében ünnepi islenitUzte- 

i letet lari dr Ferenciy Gyula egyetemi theol. tanár, ünnep 
J második napján: Nagyiemplon-ban délelőtt 9 órakor prédikál 
| Konrad Zoltán scgédlelkész, délután 2 órakor prédikál Papp 
I Kálmán scgédlaikész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor pré­

dikál Nagy István svgédlelkész, délután 2 órakor prédikál 
| Juhász Ferenc sepédlelkész. Ko&sulb-utcai t^mplonjbnn dél- 
5 előtt 9 órakor prédikál Almássy Márton se^édleikÓAv. délután 
i 2 órakor prédikál Négy István segédlelkész Árpád-ten lem- 
i plombán délelőtt 9 c skor prédikál Nagy J'nö sogédlelke tz, 
; délntán 9 órakor prédikál Altnárry Már’on «egédtclk**? 
; l-potály-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Juhász Fereih 

segedk.lkész délután 2 órakor prédikál MA ton Sándor regéd- 
lelkész. Homokkerti iroaházban délelőtt 9 órakor prédiká. 
Papp Kálmán segedlöikész, délután 2 or rkor prédikál Na > 
Jenő segédle.lkész. Az Auguszta Szana'ór <mban péle’oit 11 
óraiéi piédi<ál és un-ac-orát oszt Uray S odor leiké??

ünnep első napján délein!'« 11 t akor a rr* egyház 
tanéc at ’rraébe.n vasárnapi iskola.

ünnep rnátod'k napján déljtén fél x ólakor a Kon­
firmált Leányok Síövet’é^éuí k öttzejővstele a reí. egyház 
tané stermében, Egtház-tér 17. st, ulatt.

A róm. kát ,. templomién husvéi «asá'napján 8. 7, 
háromnegyed 11 és fél 12 órakor csend*s misék. 6 9-ig a 
húsvéti ételek megáldáta, 9 órakor nagymise, utána szenl- 

■ beszéd. Délután 3 órakor vesperít, után szentbet'éd é* 
rózsafáién Huavé. hétfőn, mint .bő napján déle’o’t. Dél­
után 3 ór&kor a Jézus 

Az ágost. hitv. 
délelőtt 10 érckor Sz

‘ iitentisztí.i tét t- utána urvicsot ^t out. Az Htenhiztebt vé- 
; gez-í».! oücnórium i rrc.tr«),!o't területektől e!m,nekiüt ma- 
, syatoit js.áre. — Hitnél márotlik napján dé’olőtt 10 órakor 

Makay > sj-.r ..*i ]-! vr,*/i az istealirzte’ctel ér urvac o- 
tál o* f. Debit 'n 4 órrflior i :ti.

S:ive fárulat áítstoaiá^a, 
<■■■• templom .in htnvét ««sótnapján

— Nyugdíjjá ok a varosnál A nyugdij- 
e'lenör^ö bizottság hétfőn d.iiben tartóit ülést 
a palgármester elnöklete alatt A nyugdíjazás 
iránti kérvényeket dr Vass Kítoly tb. tanácsnok 
ismertette. Nyugdíjazták 23 évi szolgálattal 
betegség ci^én Sinay Gyula kórházi ellenőrt 
5683 ér, 920 K évi lakbér nyugdíjjal, Nagy 
Áron .'ova^rertdőr ő-mestert 3463 és 720, Nag> 
Gábor Írnokot 5676 és 920, Tóth Ká’mín 
napidijas! 3228, Szántay József napidijast 
1978 korona évi nyugdíjjal. Erdei András volt 
városi hajdu özvegye részére 1600 korona 
Bakonyi Béla volt nspidijas özvegye résiére 
12C0 korona özvegyi ellátást és árvája részére 
960 korona neveltetési járulékot áílapilollak 
meg, mig özv. Tolnay Lajosné részére vég­
kielégítést javasollak, Uráz Ferenc ku^mesíert 
pedig azon kérelmével, hogy kamatmentesen 
fizesse be 24 hónap alatta visszamenőleg meg­
állapított nyu’dij járulékot, nem teljesítették, 
mert ő már azzal is nagy kedvezményben ré­
szesült, hogy hosszt!, ideiglenes minőségben 
töltött szolgálatát beszámította a közgyűlés.

— Kérelem. Budapes rftl, a központtól 
megbízott két agitátornő dr R ioók Emma és 
Doross Györgyné. akik a Pzotestánsrők Szö­
vetsége vasárnap 29-én tartott gyűlésén több 
taggyüjtő-iveket osz*ct'ak ki, azonban az il'e 
tök' neveit tévedésből nem jegyezték fel, to­
vábbá 30-ikán, kedden a Msgyarasszonyok 
Nemzeti Szövetségi gyűlésen ismét erre a célra 
osztottak ki gyűjtő iveket és szintén nem je­
gyezték fel az illető gyűjtő neveit. Az 6 meg­
bízásukból tehát, a hibát helyrehozandó, tisz­
telettel felkérem az illető úrasszonyokat és ur- 
leányokat, hogy, akik erre a két célra gyűjtő- 
iveket elfogadtak, azt nekem akár levélben, vagy 
személyesen vagy megbízottaik által átadni ké­
rem, reggel 10 föl 11-ig s d. u. 4 föl 5 óráig. 
Fráter Erzsébet. Kossuth-u. 36. sz.

— Változás a Duna, Tisza vonat közleke­
désében április 7-től kezdődőig a Duna vonat 
nem csü örtökön, hanem pénteken fog Debre­
cenbe indulni, mig a Tisza vonat nem kedd, 
hanem szerdán fog Debrecenbe érkezni. Ugyan 
ezen időtől kezdve ezen vonatokat orvosok és 
arcképes igazolvánnyal biró tisztviselők min­
den külön igazolvány nélkül használhatják. A 
többi polgári uías részére a rendőrség által 
kiállított személyazonossági igazolvány ellené­
ben úgy, mint eddig az üzletvezetőség állít ki 
utazási igazolványt. Üzletvezetöség.

— Liszt és kenyérárak újabb megállapí­
tása. A közélelmezési miniszter ur f. évi 3915. 
G. O. K. számú és a hírlapokban is közölt 

j rendeletében megállapított uj liszt árakra valé 
j tekintette! f, évi április hó 1-tői a fogyasztó 
! közönség részére a következő liszt és kenyér 

árak lépnek életbe, Liszt árak: fehér liszt kgr-ja, 
12 korona, búza, rozs, árpa, kétszeres vagy 
tengeri liszt kgr-ja 3 korona 50 fillér, búzadara 
kgr-ja 16 korona, tengeri kása kgr-ja 7 korona. 
Kenyér árak: fehér lisztből készült kenyér ára 

■ kgr ként 12 korona, búza, kenyér, rozs, árpa, 
I tengeri vagy ezek bármely keverékéből készült 
i kenyér ára kgr-ként 4 korona. Kenyér sütés 
i ára a kisült kgr-ja után 50 fillér. Debrecen, 
i 1920. április ho 1. Közélelmezési ügyosztály, 
: Zöld tb. tanácsnok.

— A Vasi Gyalogezred zenekara ma d. u. 
' fél 5 órától a Bika kávéházban a következő 
! műsorra! tart hangversenyt: 1. Magyar vár, 

induló Blatonfől. 2. Takarodó, Kekrtöi. 3. 
Luxenburg. keringő Lehártól. 4. A szerelem 

. mindenhatósága, Himnusz Lehártól. 5. Faust 
operából, Gouncdlól. 6. A szép Ga'alhé, nyi­
tány Suppetól. 7. Szép a világ, keringő Végre 
egyedül operettből Lehártól. 8. Ábránd Korne- 
villei harangokból Planquette-től. 9. Fenség 
keringő Sehertől. 10.,,Baka'* induló Schuhfried 
A. karmestertő'.

— A Debreceni Iparos Dalegylet 1920. 
évi március hó 5 én, husvét hétfőn az Ipar- 
tesíület dísztermében (Simonffy-u. 1/c) 4 órai 
kezdetlel, a nemzeii hadsereg javára, hazafias 
Dalos délutánt rendez a következő műsorral: 
Nyitány: Előadja a zen i ar. Hymnus: Énekli 
a Dalegylet. Ünnepi b széd. Tartja Hatvány 
József elnök É et vagy H L 1. Szavalat Elő­
adja Tarpay Sándor. Szsb dságdal. Énekli a 
Dalegyleí. Sz ivalat. Előadja Morvay Károly 
hadnagy. Fráter nóták. Énekli a Dalegylet. 
Szivart. Eő-.dji dr Szilágyi Dezső. Zá-’.dék.
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április 4. H A J D U F Ö L D 5. oldal.

Előadja a zenekar. — Belépti díj 5 koma. — 
Felüifizetí ek kö'zöneltel vé:et*ek és hirlapilag 
nyugtáz tatnak.

• — Máj a Bínkoi is rabolnak az oláh 
hordák. A debreceni ha'ár, azt hitiüV, teljesen 
felszabadult az oláh csapatok kivonulásézal, 
azonban nem így van. Nagy Sándor bánki 
er jőör j Menti, hogy idöakint fgi veres oláh 
katonákból alakult rablóbandák csatangolják 
be a bánki erdő tanyáit és mindenütt fősz 
togatnak. A napokban több fegyveres oláh 
rabló rohanta meg a tanyáját, ahol csak 
felesége volt. Az oláh zsiványok a gyönge, 
beteges asszonyt kiráncigálták az ápyból és 
félholtra verték, azután telje-en kifosztották a 
tanyát. Az erdfőr felesége súlyos beteg. S ott- 
jas Gusztáv k nmánybi tos főispán intézkedett, 
h gy csendőrőrjárat fis-tilsa meg a környéket , 
az'oláh rablóktól, akik még viss-avonulásuk 
a!k Ilmával is rettenetes puszó ásokat okoztak

„Itt élned, halnod kell I“ Mikor a debreceni 
száz zsidó százezer koronás alapítványát dr 
Szántó Sámuel átadta a debreceni po’gármes 
temek és neki alkalmat adott rá, hogy a zsidó­
ság előtt lobogót hajtson és hajbókoljon, azt 
mondta a szónok, hogy a debreceni zsidóság 
is átérzi a fenséges érzést: „Itt éned, halnod 
kell!“ Most arról értesülünk, hogy a hazafias 
„kiszólásnak" még a szónok családjában is 
gyöngéiéből áll az értel nezése. Ha nem csa­
lódunk, Szántó Sámuelnek a veje az a dr 
Kuli Sándor, aki jelenteg Csehszlovákiában 
várja a vörös hajnaliraradást és itteni bűn 
ügyének elévülését. Hát nem különös dolog ez? 
Az bizony. Ea a Kuli Sándor az oláh megszállás 
alatt feltűnően sokat forgolódott a p.lgármes- 
teii hivatalban, min! ifjú vakoló, a nemzeti 
hadrereg bevonulása előtt azonban, megléped, 
pedig a vas ezred a Hymnusz-szal vonult be 
Debrecenbe. Most la*án ez a Kuli (Kuthy-nak 
szerette az 50 pénzes nevét itni!) a cseh 
frymnusz előtt kapkodja le a kalapját és Lilán 
már magyarnak se vallotta magát a cseh nép­
számláláskor, ha ne ti — zsidó nemzetiségűnek.

— A városi muzeum történelmi és néprajzi 
osztálya (Hatvan u. 23.) husvét második napján 
d. e. 9 — 12. d. u. 2—4 óra közt, képíári osz­
tálya pedig (Fi!vészkert u. 2) ugyanazon nap, 
de csak d. e. lesz nyitva, Belépés díjtalan.

— Tiszti igazoláshoz szükséges nyomtat­
ványok tényleges-, tartalékos-, népfelkelő-, 
nyugdíjas-tisztek és tl-ztjelöltek részére a II. 
sz. tiszti igazoló bizottságnál (Darabos-utca) 
kapható.

— Zeke testvéreknél Kar u. 22. jó minő­
ségű férfi és női kétz cipők kaphatók. Megren­
deléseket finom anyagból pontosan készítenek. 
Fehőrészkészitést elfogadnak.

— A Turul Biztosító RT. vezérügynökség 
irodáját áthelyezte a Ferenc József-ut 19. sz. 
(volt Ranunkel palota) I. em. alá.

— A kis Bika sörcsarnoka megnyílt. A 
régi Debrecennek ez az egyszerű találkozó 
helye, kedélyes emléke az Arany Bika nagy­
pincéjében újból életre kelt. Bejáró a József 
kin herceg-utca első ajtaján. Ma este 7 órától 
a vasi gyalogezred zenekara hangversenyez.

— Vasi gyalogezred katonazenekara ma 
délután fél 5 töl fél 7-ig a Bika kávéházban 
hangversenyt tart.

— A „Szózat“ a gazdik lapja és refor- 
mítiiR vidéken a legkedveltebb njság, Husvét 
alatt a trafikokban s utcai elárusítóknál ka p­
ható a „Szózat“ ünnepi száma, me’y Horthy 
budapesti bevonulását irja le.

— A debreceni hóziezrrd zenekara
Zenészek áronnál felvétetnek. 

O yar.ok, akik már kaionazenekarban szolgál­
tra, előnyben részei ülnek. Jelentkezni lehet 
dél előtt 9—12 és délmán 2-4 ig Nűth Antal 
ezredkarmesh rnél, Szent Anna 20. szám. 

— A Nemzeti hadsereg javára a debreceni I 
iparo- dalegylet f hó 5 én husvét máscdna«j?n } 
az ipros othoa disz'ermébm dalos délmánt 
rendez 4 órai kezdettel. Elnökség.

— Nagy táncestéi? lesz hús ’ét első és 
rn sód napjáa a Royalban, záróráig. Kezdete 
délután 5 órakor. Be’:pőJ;j 8 korona és a 
vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
Péterfia-utca 53 alatt az udvarban balra.

SshjscíitBi fii® ftgíszan Mntrm Wi-itea n. sz.

alakításon látluk beigazolva, hogy a színmű­
vésznek mit jelent, ha nemcsak művészete 
formális oldalát, fogásait ismeri, hanem tanult 
fej, itodalanban, külturíö'fén itben járatos 
ember, — Látva láttuk, hogy Bihari Ákos 
nemcsak elmondja azt, hanem érti is, anvt 
beszél. Mégis úgy véljük, az es’e nem az 
ő estélye volt, hanem a Bihari Lászlóé 1 — 
Ilyen alakításra, mint B hari Lászh é az Andrea 
Strozzi szerepébe-., alig emlékszünk. A gonosz 
célok érdekében dolgozó beretvaéles értelem, a 
szemrezdülés n'.liül operáló, jéghideg, higgadt 
gazemberség o'y plasztikus ábrázolását kap­
tuk, ame'y színházunk életében egyenesen törté­
nelmi feljegyzésre méltó. Nem hisszük, hogy 
sok magyar színész akadna a mai nemzedék­
ben, aki e szerep mesteri alakításában Bihari 
Lászlót csak megközelíteni is képes volna. 
Gratulálunk neki; igaz gyönyörűségünkre és 
mélló csodálatunkra szolgált.

* Füredy F. Gusztáv harmadik 
előadása. Verdi és az olasz opera ke­
rül bemutatásra Füredy F. Gusztáv har­
madik előadásán O. Hilberth Janka és 
Ocskay Kornél kőzremüködéséeel. Az 
előadás f. hó 6-án, kedden este fél
8 órakor lesz megtartva a Zenede 
termében.

SzlBliázl és aozööszlflfeázl intik islmlési:
* Az ApoIla mozgó szinhá? ünnepi mű­

sorai. Vasárnap: Mia May főszereplésével a 
Veritas vincit (G őz az igazság) című 6 fel­
vonásos dráma, Hétfőn: Bojda Inci és Hollay 
Karrilia a főszerepekben „Ki a győztes" cimfl 
4 felvonásos dráma. Előadások: 3—5—7 és
9 ótakor.

* Az Arany Bika mozi ünnepi műsora: 
Vasárnap Várkonyi Mihály főszereplésével Az 
igazság útja cimü három felvonásos szinmtl, 
hétfőn: Az utszéli rózsa, dráma 4 felvonásban 
és A képzelt beteg, vígjáték 4 felvonásban. 
Előadások: 3—5—7 és 9 órakor.

* Az Uránia ünnepi műsorai: Vasárnap 
Csermely Gyula regénye „A toprini nász“ 4 
felvonásban, a főszerepekben Matyusovszky 
Ilona, Bojda Juci, dr Torday Ottó, Komjáthy 
János, hétfőn: Lidia Borelli főszereplésével a 
„Córneval“ cimű négyfelvonásos dráma, eredeti 
olasz film. Előadások: 3, 5 7, és 9 órakor.

Színház
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Vasárnap délután: ..Bíboros színmű. Este: 

„Pacsirta“ operett.
Hétfőn délután: „Varázskeringő" operett. Este: 

.Lilibár nő“ operett
Kedd: B bérlet, „Sárga csikó' népszínmű

VÍGSZÍNHÁZ :
Vasárnap délután Tu' a Na; ykrivánoi, operett. 

Este: Egy katona története, regényes színmű.
Hétfőn délután: Báni bán. történelmi dráma. 

Este: Falurossza, népszínmű.

* A biaoroá. Packer színmüve a renais­
sance beható tanulmányozásának és egy töké­
letes képzelő erőnek at e edménye. A cselek­
mény maga is érdekes, de az iskolázott em­
bert ennél inkább megragadja a spines kor­
rajz, melynek a cselekmény hordozója. A re- 
naissanceról igy emlékezhetünk meg: az volt a 
bűnös szép idő. Végletek találkorása, a mű­
veltségért való rajongásnak a középkori bar­
bár ággal való ölelkezése. Akkor volt divatban 
F’iatout imádni és mérget keverni; akkor bo­
rult le az ember a templomban Biaman’e is- 
-eai remeke előtt s megszegte hitét és gyilkolt 
ugyanabban a templomban. Parker helyesen 
latra a renaissance leiékt, a fényes gonoszság 
szövedékét, úgyhogy hozzá csak Gobineau 
páibeszédei és Thomas Msnn Fiorenzá-ja fog­
hatók. — A darab másik jelessége a római 
egyház elítélésében, de egyúttal apotheozis-.ban 
is áll. Micsoda kegyetlen intézmény az; mely 
kérlelhetetlen dogmaüzmusával átgázol minden 
egyéni érdeken, lerontatja magával az egyénnel 
boldogulásának, boldogságának, sőt jogos ön­
védelmének az útjait is 1 A bigott bíboros in­
kább testvéröccsét véipadra juttatja, semhogy a 
gyónás titkát elárulná. De e vádra így szól az 
Egyház: Miként Isten, örök és változatlan tör­
vény a természeti világban, Én, Istennek másik 
arculatja, őrök és változatlan törvény vagyok 
az erkö'cs világában.

A szerint igazodik-e a természet, ami az 
emberre nézve üdvös, célszerű és keiíemes? 
Nem. Tehát én nem nézhetem azt, mi kelle­
mes és boldogító az egyesre nézve, hanem 
haladok a nekem egystei megszabott makon. 
Meri Én vagyok az örök érvényesség 1 Változó 
idők vál ózó divatjai, eszmeáramlatok, filozó­
fiák, népek és birodalmak élete, a világtörté- 
netem vajúdásai mint futó hab tűnnek el és 
töredeznek össze magas kősziklán zsámolyá­
nál, melyre az ut, az igazság és az élet vál- 

i tozhataílán törvénye van felvésve. A megiga- 
. ulás és az üdv csak az én általam kimondott 

módon lehetséges, ezen kell járnátok, ha 
m'ndjárt szivetek megtöretése lesz is az áldó-

Darlznr a 1p«rm<Mv£n rncrarita mp(T a rámái . ------j— o----------  •—o — -
; egyház szellemét, úgy hogy hozzá csak egy 

Duns Sco’tus, egy Thomas Aquines, egy 
' Au-ustinus fogható. A Csokonai színház nem 

tehetett volna hclyesebbví, minthogy nagy- 
i péntek előestélyén ezt a darabot újította fel.

Ez a harmincötödik előadás éppen stilszerü 
vo f. A közönség áhitatos csendben hai’gatta 
Bihari Ákost, aki Giovanni Medici bibornokot, 

' a későbbi X Leo pápát játszotta. Ezen az

SPORT
Értesítés Értesítem az összes egyesületek elnök­

ségét. hogy Magyarország 1919 évi birkózó bajnok­
sága Budapesten f. hó 18-án rendeztetek meg, Az 
egyes súlycsoportok első helyezettéit a legnagyobb 
körültekintéssel készítsék elő ezen fontos versenyre 
és delegáltjaik nevét velem 12 én este 7 óráig a 
nevezés megtétele céljából Írásban közöljék. Paulovich 
Pál kerületi előadó

Birkózás. Magyarország birkózó bajnokságába« 
a DTE vezetősége három jeles birkózóját indítja. 
Nehézsúlyban Kerekes Lászlót, közép B) súlyban 
Kovács Zsigmondot. pehelysúlyban Paulovich Bélát. 
Nagy érdeklődés nyilvánul szereplésük elé­

rt DMTK f. hó 11-én rendezi első házi birkózó 
versenyét, melyen 20 25 versenyző vesz részt. E 
verseny első helyezettéi fogják a magyar bajnokságban 
egyesületük színét képviselni.

Hirdetmény.
Felhívom Debrecen város lakosait, hogy a fej­

kvóta leszállításából, valamint az önkéntes felajánlás­
ból vagy bármilyen okból visszamaradt 20 mm. alóli 
mennyiséget István, Hortobágy, Hungária malmokba a 
legrövidebb idő alatt szállítsák le, ahol a maximális 
árat és az átvéteti elismervényt kézhez kapják. A 29 
mm.-án felüli tételekről később fog intézkedés történni.

Debrecen, 1920 március 27.
Rigó Zoltán, 

kormánybiztosi megbízott, 
gazdasági előadó.

Temetésekre éiű- és művirág sirkoszoruk, valamint sz.nhftzi és 
:: alkalmi csokrok lego csóbban szerezhetők oe :: ©EBAUER KAROLY KS TAKSA

TEM TKEZÉSt VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA S. SZÁM.

Tametéseket a legolcsóbban e^?:közöl a leg-
Atapittatott: egysarerObbtöl n 'legdíszesebb ki - iteiíg, jajl
T'?-?,:.TfeLE'P : HomoKkert, Hid-utcza 8. szám. Iwö|
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KÖZGAZDASÁG
Felülvizsgálják az iparergedélyeket. A ; 

kormánykörében elhútárczott coiop, hogy a 
forrada.om és kommunizmus aL-.tt adott Csrzes 
iparigazolványt félti izsgáljék és mindazoktól. ; 
akik illetéktelenül, nem törvéryes utón jutottak ■ 
iparigazolványaikhoz, azoktól azokat be is fog- ! 
jak vonni. Állandó panasz tárgyát ktperi az j 
ipari és kereskedelmi szervezetekben, hogy [ 
1919 október 30. óta egész serege van a vá­
rótokban azoknak, akik n inden jogi és erkölcsi j 
alap nélkül jutottak iparigazoiványc khoz Uj ; 
keteskedök és iparosok özönlötték el a váró- ; 
sokat, veszélyeztetve a régi párosok megélhe­
tését. A hároius konjunktúra csalogatta őket 
az ipari pályá.a, amelyen megfelelni azonban 
nem tudnak cs ma éppen belőlük keiül ki őz 
a rengeteg áidrfgitó, akiket a rendőrb róság 
nem tud meerendszabáyozni. A keresztyén 
politikai pattokban silrgehk az újonnan szer­
zett ipar gazolvanyok felülvizsgálását és n inden 
remény megvan rá, hegy kormányrendelettel 
tisztázzák is a helyzeie*, mint annyi más 
fontos kérdés mego'dásá.'áv

A mezőgazdasági termelés biztosítása. A 
háború esetére szóló kivételes intézkedésekről 
alkotott törvé lyes'^endelkezések alapján a föld- 
mivelést'gyi minis; t r elrendelte, hogy olyan 
földterületet, amelyet at dig is mezőgazdasági 
műveléssel szostak hasznosítani, a folyó gaz­
dasági évben megmiveiés illetőleg mezégaz­
dasági hasznosítás nélkül hagyni nem szabad. 
Minden birtokos, aki iem saját gazdálkodássá', 
sem haszonbérbeadással (a'haizor bét beadással) 
vagy részes miveléssel sem képes biztosítani 
birtokárak avagy birtoka egyré zének meg- 
miveléséf, bevetését és gazdasági ha znositását, 
köteles eteti körülményt és a gátló akadályo­
kat a községi elöljáróságnak kellő időb n be­
jelenteni. Ezzel a bejelentéssel kapcsolatban j 
meg kell jelölni azokat az általa szükségesnek 
vélt hatósági intézkedéseket, amelyek megtétele 
vagy kieszközlése az elő járcságrtak módjában 
Ven, amelyek segélyével a föld megművelése 
és hasznosítása biztosith tő. A községi elöl­
járóságra! kötelessége úgy a saját hatáskörébe , 
eső, mint a feleit-s hatóságától kikérendő in- i 
téziedések segéyével mindent megtenni, hegy í 
a föld megmivekse ti tosiihaió legyen. A 
többterme’és b zknitásánsk végrehajtására vo- ' 
natiozó rendeletét ma közli a hivatalos kp.

— Stengel Károly a debreceni m. kir. 
állar, i rendőrség Eogásxu fo g müte rm ét 
Batthyány-u. 16.sz.a7(caját ház) áthelyezte. 
Fogad d. e. 10—i2-ig, d u. 3—O-ig.

NYILTTER
Nyilatkozat.

(Hol vannak a milliók ?)
Március 18 ín rendelte el a magyar kor­

mány a forgalomban levő Oszirák Magyar b nk 
jegyek felülte lyegztsét ét pír nap ó ul a már 
m ndenftlé hircsiteiték a városba. , hogy a tí­
márok milliókra menő öatzegtkd vittek felül­
bélyegeztetni. Az i. sícba gonosz rágalom napról 
napra drgadt: ízt metélték, hogy Kiss Imre 
kerek 28 milliót vitt felülbé yegeztetni, íd sb 
Kiss Imre megörült a rettentő mennyiségű pénz 
átadásakor és mentők vittek haza, Veréb La­
josról p dig azt hiresztelték, hogy e ájult a 
benkbi-n, mikor a 14 millióját átadta. Az os­
toba rágalmak közt nem utolsó volt az sem, 
hogy oiyik me yik tímár nem is tudta, hái y 
milliói vitt be felülbélyegzésre, csak egyszerűen 
len é? sáltatta a bmkóit.

Tudjuk hennán fuj a szél. A bőrlánco- 
sok, akik folyószámlán és takarékbetétekben 
szokták elhelyezni a p.nzüket vagy esetleg 
külföldre csempészték, m nt az összeláncolt

H A JJD_U F O L D

nyersbőröket is, el akarják terelni a maguk 
gazságairól a közönség figyelmét és reánk, 
becsületesen dolgozó timáriparosokra akarják 
irányitani a börhiány és bőrkészlet elrejtésével 
mesterségesen felhajlott bőrárak miatt méltán 
zúgolódó közönség gyűlöletét. Ezek a bör- 
lánccs gonosztevők tervszerűen dolgoznál. 
Ezek el és összevásárolták felhajtott árak n 
már a vágóhídon a nyers bőrt és rém enged­
ték, hogy a mi kezünkre jusson, hanem el­
szállították a városból az o áh uralom alatt 
pedig elcrempésuték ; a kész áiut ők vásárol­
ták össze, ohejtetták és most kétszeres, há­
romszoros áron jut a kávéházi láncotok utján 
a bőr a kis párosokhoz. E'ért d ága a cipő és 
a csizma! De még drágább is lesz, ha a ha­
tóság véget nem vet a börláncosok álkos mun­
kájának. Kötelessége ez a hatósági ak, mely a 
közönség é dekeinek védelmére hivatott. Ne 
tűrje a hatóság, hogy a zsidó láncosok és 
csen pészüzérek kezéie kerüljön a bőr. Nincs 
szükség arra, hogy 60 debreceni liráriparos 
mellett még 60—80 börlancos és árfelha tó 
idegen üzér is keressen — munkanélkül és 
két:ze'-háromszor annyit! milliókat. Valód 
milliókat ám és aem olyan rresentiiliókaf, me 
lyekröl a piszkos nyelvű rágalmazók beszéltek.

Miután a rágalmazóköt kinyomozni nem 
tudjuk, a sötétben bujkáló gazemberek maffiá­
jával a bíróság előtt nem számolhatunk le : 
ezért ezúton tiltakozunk a gonosz rágalom el­
len. Debrecenben körülbelül 60 timar iparos 
van és összesen sem ad ak be 2 millió koronát 
felülbélyegzésre. Hát a mai viszonyok közt 
számottevő összeg 2 millió körömi 60 ipsros 
lesében? De ha 2 zsidónak van 60 milliója, 
amit összeláncolt, azon nem akad meg senki ?

Úgy látszik szomorú dolog a kálvinista 
Debrecenben, a magyarság régi őrálló váiosé- 
ban magyarnak és keresztyénnek lenni. Hat 
nekünk még munkával sem szabad pénzt ke­
resni? Csak a jöii-ment tincses láncosok ke- ( 
rtshetnek muuka nélkül olvashatatlan milliókat 
itt? És még a szempillájuk sem re. dűl n eg 
erre az uraknak a városházán, mikor bennün­
ket, Debrecen városának évszázadok óta be­
csületesen dolgozó törzsökös őspolgárait rágal­
maznak a szennyes nyelvűek? Vagy már nem 
tudják ott, hogy a debreceni tímár ipaiosok 
évszázadok óta a tisztes munka, a polgári be­
csületesség és a liazaf as áldozatkészéég pél­
dányképei voltak mindenkor. A református 
egyháznak, a nemes városnak, a haza fügi el­
lenségének iendithntet‘eó kőszá ai voltak n in­
áig a tímár mesieiek. A legtöbb cebrícei i 
rimárr.ak meg a szépapja, ükapja is fiinál volt 
Debrecenbe;. Aki rém hiszi, menjen ki a régi 
temeítk e cs olvassa le a fejfákiól. Mi, unokák 
nemcsak fentaTottuk régi iparunkat, hi-nem 
fejleszt, ttük is a fiatalabbak külföldet is jartd, 
tanult, k és d 'goztak becsületesen. Hitrekünn 
nem szab/d becsületes munkával ke,e nünk, 
csak az üzemek áll a világ? Háta mi évszá­
zados timárbsesületünk ebek ham :ncadjára 
jusson? Fe háborodássallíéidjukés a közön ;; 
Ítéletére bízzuk: m.lyik bösizér, tőrláncos 
börárdrágiió, bőrcse ■ pész és tőikészietehejíö 
tudja megmutatni a< akasztó dombon innen 
csak az apja fejfáját is? Vagy a eok z idó 
bőrkereskedő közt van e eg ellen is, akii ek : 
szépapja is Lörkc estedó volt Debrecenben? 
Bez eg arról nem szél a pletyka, hogy hány 
rí ill ót kerestek ók. Úgy látszik csak bennünket 
bee-(liftesen dolgozó tímár ipsrosokar arainak 
tönké inni a rágalmazók, akik nyi vánva'óan 
a n aguk dolgairól akarják elterelni atöz- 
figyel< et.

N ugodt lelkiismtrefte', emeit fővel ita 
sitjuk visrza többi tec>üle:es, magyar ts ke 
resityén timáriparos társaink nevében is a 
reánk szórt gyalázatos rágalmakat. Égi ellen 
debreceni tin ér pares sem volt, aki milliókat 
viit volna felülbélyegez etni, még félmilliót sem 
és csupán egye len tímár mester adott be tu­
domásul k szerint negyed milliót meghaladó

április 4.

összeget; ő is azért jutott e helyzetbe, mert 
cserzőanyag hiányában végk árulá.t rendezett 
és minden készletét eladta — közvetlenül a 
pénz felülbélyegzése előtt.

Ez a tiszte igazság, a többi mind aljas 
indot bél terjesztett gonosz rágalom. Gazember, 
aki ilyesmiket hhesztel és bolond, aki elhiszi.

Kiss Imre és fial, Veréb Lajos
debreceni liinármesterek

Kiadja :
MAGYAR NEMZETI'KÖNYV- ÉS LAP 

ntADÓVALLALAT RÉSZVÉNYTÁaS.
E számért főszerzrasFíö felelős.

APOL.K.O
Vasárnap április 4.

MIA MAY főszerepekben

Veritss Vincit
Dráma 6 felvonásban

UMAXIA
Vasárnap április 4.

A toprini nász
Csermely Gyula regénve 4 fob.

Főszereplők: 
Matyaaovszky Ilona, Bojda tacl 

jDr Torday Ottó, Komjáthy Július

Hétfőn, Kedden ápr. 5—6.

Rí ngyfiztes?
Dráma 4 felvonásban.

Főszereplők: 
Bojdajuci, Hollay Kamiba 
Előadások 3, 5, 7 és 9-kor

Hétfőn, Kedden ápr. 5- 6. 
Lidia Borelli a főszerep 

ben

Cárneváll
Dráma 4 felvonásban.

!Előadások 3, 5, 7 és 9 kor.

ABAÄY BIKA MOZI
Vasarnap, április 4. Várkonyi Mihály a főszerepbe«

Az igazság útja
Színmű 4 felvonásban.

Hétfőn, Kedden április 5—6-án 
AZ UTSZÉLI RÓZSA 

Dtáma 4 felvonás.
A képzett beteg.

Vígjáték 4 felv.
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szőlőkaró eladás
Debrcczen város

1. halépi erdejében termelt gömbölyű, sző­
lőkarónak alkalmas vékony rudfa f. hő 10-én 
reggel 9 órakor nyilvános árverésen eladatik. 
Árverés a halápi erdészlaknál.

2. Sámson község határában levő Eavéískúi 
nevű erdejében hasított száraz akác szőlőkaró 
f. hó 14-én reggel 9 órakor nyilvánós árverésen 
elada ik. Árverés a helyszínen .Molnár erdőőr 
lakásánál.

Városi erdőhsvatíil.

pusztaföld házhely 4 parcella, 
de egy tagban van, összesen 
780 négyszögöl. Éppen a vá. os 
alatt, a moncstorpályi köves 

útra fronttal !
H Szép magaslaton, nem vízállás! Nagyon alkalmas 
ií lenne nvaraló, méhészet vagy konyhakertészet 
Iés baiomfiteiiyéiztés céljaira is. Két hatalmas 

frontja van, rgyiR Íicníja a gázgyártól, illetve a 
Gillínyi laktanyát I lefele húzódó Monostcrpályi 
köves útra, a másik oldali frontja pedig a Vo- 
lafká-telepi Bajnok-Álcára néz. Az érdeklődőknek 
készséggel megmutatja az ott, Voiafka-utca 33. 
szám aiatt Jakó tulajdonos. (Ez a Volafka-utca 
33. sz. ház is eladó, májusra beköltözhető 2 szo­
bás, egyszerű kis családi ház, ára 13 ezer ko 
tonal Lásd az erre vonatkozó külön hirdetést!)

flf a s síép üaf töiüncB. smo a 4 ?a rcellánah esyilll polini 15 ezer n.
A foglalót a Nagy Lajos irodában teendő le 

Veres uta 9 szám alatt.

Húsvéti szórós dugós parfümök Hl
AdjuaxUlt, valamint Kimért parffltMÖk príma minőiéiben, manikűr kaaetUK 

valamint mindenféle piperecikkek, uappanok legolcsóbban szerezhetők te a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.

í!l!5S“ GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen,Dégenfeld-tér 4. 
Hol temetéseket a legegyszerlibbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb árban személyes fellgye 
let mellett eszközöltetnek. Exhumálást és hullaszállitást vállalunk. Koszorúk választékban.
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HANGYA DebrEczeni iparoson
keresztyén fogyasztásié« értékesítő 
szövetkezet Rózsa-utca 2. szám 
(TSZ A ALOT A) alá költözött.

A tagok minden szük­
ségletét jó minőségű 
árukkal kielégíteni.

Elad és vesz mindennemű közszükségleti 
és gazdasági cikket (nagyban)

Minden keresztény magyar em- 
bsr kötelesség® tagnak belépni

Egy üzletrész Éra 46 H és kor. a^itási költség.

■■/i

HEMDGí?» 
HajöKhésinsutas urak 
itt a kedvező 
alkalom!
Adok önöknek 13ezer 
koronáért egy 2 szo- 

. bús kis családi házat, 
r- ' ■ melybe május elsején 

bele is költözhetnek!
i) —11 „, .. ......

Ez a ház pedig a Monostorpályi köyes-ut bal­
oldalán, VOLAfKA-UTCA 33. SZ. ALATT VAN 
Cserepes épül .t, hatalmas fedélszerkezet, 2 
szoba, konyha, jóvizü kút, deszka kerités. 
Szabott ár ! Alku times!
A foglaló a NAGY LAJOS irodában teendő 

le Veres-utca 9. szám alatt

A debreceni törvényszék

P. 2728 — 1619'6 szám.

Idéző hirdetmény.
A debreceni törvényszék közhírré teszi, 

hogy Nagy Sándorné Kecskés Erzsébet felpe 
résnek özv. Kecskés Istvánná Tisza Eszter al­
peres ellen kötelesrész és örökrész megállapí­
tása iránt indított perében, a per felvételére 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 
1920. évi Május hó 10. napján, délelőtt 10 
órakor hivatalos helyiségében. Deák Ferenc- 
utca 18. házszám I. emelet IV. sz. terem jelen­
jenek meg, egyszersmind pedig néhai Kecskés 
István volt debreceni lakos ösmere'.len örö­
kösei alperesek részére ügygondnokul dr. 
Ruszka István ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a 
fent megjelölt határnapon és órában meghatá­
rozott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellen­
kező esetben az ügygondnok fog helyettük 
eljárni.

Debrecen, 1920. évi Márc. hő 16. napién.
Hirers, s. K.,

h. elnök.

veszi és nyíri idény­
re már megérkeztek.

HAJDÚ FÖLD

F0RQÄCS I.
: MÓOfias. ßadesDS-Dtcza. :

SlattnüPlözsd
C’apó-utca 1. sz. 
Cveg.-aési és képkeretté-*! 
vállalata tükrök és Ablakok 

nagy választékban.

Kiss Fcrencz
Ínul szabó Piac-u. 

56 szám. ízléses 
mnnkát Jutányos 
áron készít.

Vecsey Antal 
vizsflárott fogtechnikus 
Szent Anna-utnza 6. szám.

FOGHÚZÁS FOGTÖMÉS

Koros Sándor
IíiU-mN izieiti’8 Rat-u.19. 
Haját kcsziféHÜ elegén* férfi 

öltönyök kaphatók

Bé’yogzögyár és vésö- 
intéxot

A ÜLO S.
Batthyányi-u. 22.

j Tavaszi öStciiycíHet mórték utón v*gy 

í Fi^KOLT Y PBTER
' • mi szabó üzletében KosFiilh-iUrzn 58. szÁm. ••

Eladó írógép. — sokszorosító gép, — 
üzleti púid és vasajtók!

Modern, kélMinnel író Smith Premier Írógép, a««t»lUl együtt, 
éra: - ezer korona. — „Roneo" sokszorosítógép, teljesen oj, ér» 
li ezer korona. ■ Teljesen felszerelt és tizemben levő kőnyomdni 
gép, kézi hajtásra, kövekkel és festékeié hengerekkel egyBU ára 
25 ezer korona. 3 métere« púid, ára 800 korona. 2 méteres, 
kétszárnyu vasajtók, darabja 400 korona. Bővebb felvilágositét 
nyújt a HA«¥ LAJOS adásvételi iroda Veressttfoa ». sz al»tt.

ffi h«k s» svs a® íras BB bo sas íhsi na m i®a ara »

! Magolcsay Nagy Mihály i 
kalaposmester Péterfia-utcza 8. sz. | 

A ref főgimnáziummal szemben.
8

g ( B
& Elfogad mindennemű férfi és fiú kalap- jj 
s javításokat. Ugyanott egy 200 cm. g 
* magas, 90 cm. széles ablak etadó. g 
® ffie SS I®s swi ara ®a esi «k bss ran sa «a rat m « e

cz?gnéi. József hír. hras-ntcza 16. szám.

Ha azt akarjuk, hogy cipőink sokáig tartósak legyenek, 
használjuk cipóink tisztántartására és fényesitésere a

czipő-krémet
tKSSÄSIhogy mib en krémmel tlnzütenk cipóinkét. Mert a vizes krém Idő 
előtt felkoszositja és megrepesztá a bőrt, akkor pedig j <ub lett 
volna inkább semmit-ént használni. Tessék próbát tenni az első 
dobozz.-1 meKfoR mindönki győződni a.rol, hogy » L»Jd« u>P'e 
ki-óm a lant idCk elsőrangú gyártmánya. Kepeit

keresátsdéookben „Hajdú" cipőkrémét!
■ -  —. Ar-Í a HK^agyPcaíBi muy -----a

r’rnrMn? „Hajrlu“ cipökrémkészitö ImKE FcHLriUÍ ,rü(ja, Varga-u. 9. szám

1 ÉRTESÍTÉS.
ÍVan szerencsém a mélyen ti' tett fogyasztó ktizi ■ rget értesit-'ti |
2 hogy alanti érvényesen bejegyzett cégem utóbbi ló'jegyzése melle« 1 

í Batthyány-utcza 6. szám Matt (
* eoo«o» (a Né; zóveuégi Bank mellett) oc >eó«

IFI NŐM HENTES CSEg 
2 nrr■-ws»siwxra><J»^, 
L.s , , 1 kapcsolatos bel- és külföldi csemege-, sajt-áru «eintet g 
t uvitn TuCom hogy a mai nehéz viszonyok kB-- »' driihiánj J 
o -zllnotelö vouit toriralom ketkezteben t vevőim *
♦ i Ív Imim Iliink eleget tenni módomban nem állhat, ue a itoz > •5 ^Ä;XlthT..n. li. vevőimet, hogy a ^finomanh cs teg-E 
ILrpbb áruimmá! n legkényesebb igényeket is kiehmthetem 1 Z i mi,tdimek felett a logolc'bhh v.-raetn ■; -s S
I árak megtarláL, > hnzimzom. Az elólegezctt bt .nem hfrJ^lo- 5 
X Síig maradtam azolgálatkesz tisztelettel t CUok KA-.4I«M. J

7. oldal

Bkácz és tölgyfát ben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

Folyánszky Oroszt tßzif ah emkE dö
fflihlós-ii. DÉgen, Szoboszlól-ut I. bs Piacul. 58. VíiZ

Menték
irásmun^áH bírása és
sokszorosítása irógépsn '■ 
egy vagy több példányban! x—

Miiiilw'.iW. szinöaraöohai. isüclai limitéi sll
i leír i.’.l sesen írógépen s azt bárhány példányban 
I sokszoro: itja saját kőnyomdáján a Nagy Lajos 
gépíró-, másoló és kőnyomdai sokszorosító válla­
lata. Iroda - Veres-utca 9 Hivatalos órák minden­
nap reggel 8 órától esti 8 óráig a nap bármelyik 

órájában.

ír,y
Ä- 
S®dSssr

KOVACS VÍNCZE 
vízmű építő, Kútfúrási vállalkozó ésszlwttju mestsr 
Elvállalok binva fúrást, bolgár, saeszgyV. k Y e> ^1'* M’* 
építését én teljes felszerelt sót az ország területe n bármely km 
leiben, a legnagyobb pontosai jakért
kutakat veszek, kutcsöveket adok es ajánlom a me«. .aktV«r. ,
itt föl nem sorolható több fél® vixwxeteki . - zk( zeibo t bM 
senki meg ne szomjazzon mikor alatta a ,jo víz. K.s ha araga J 
hűt egy tnmIMnak. áljon «mar busz, v»gv eg. .R« W». , 
akkor még mindég lehet ha bort nem. de jó vizet olcsón inni. Áron kuntattjaim pedig, »kiknek i: ...ti bellii kuUt 
cs ninrsennek velem megelégedve, »vagy nine, ró exttkeeg». 
•irtják vis-ra re a teljes hssaegel vúsxarieetem a ueiaftdt c stc rillt 
kivétel nelktll. Ha 3(1 ezer, vagy :hh> ezer liter jó vagy ross« 

vine van napont» szüksége. íordnljon bontant bttnl.mmnl.

HOtiCS VIHDZE, GÓLVü-UTCfl 1
W* 0» 46. kalászt, hold

ay SÍ sl aí szántóföld, melyKM S B te N ü H M konyhakertészet-fg - ü I ILB ia H ü S nek is kltünó ía"ÄJ M IfÉ laj a tiszaparton
»MM BH9 “ Szabolcs-megyé-

ben. két nagy köz­
ség közvetlen közelében, köves ut mellett, két 
vasút és hajóállomáshoz közel, minélfogva gyár­
telepnek is rendkívül alkalmas. Cím a kiadóban,

Ingatlant venni ttaóh! 
részére eladó házakról és más egyéb ingatlanokról 
a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt 
felvilágosításokat a Nagy Lajos adásvételi iroda. 
Díjazás utólagos és csak vétel esetén fizetendő, még 
pedig a vételárj összeg 2 szá aléka. Iroda: a Csa­
pó-utca közepén, az. elhajlásnál, a baloldalon benyíló 

VerEs-utci 9. szám alatt.
Debrecen legrégibb adásvételi irodája. Alapittatott: 
1900-ban. Fennáll 20 év óta. Hivatalos órák reggel 8 
órától — esti 8 óráig, minden nap, a nap bármelyik 

órájában.
; S33K®»Sa»«.«»««KíMMMJB»»«™

DR. RÁCÍ.-FÉLE

SCABIOLE 
H

» kipróbált szer a lovak rühössóge ellen ■ 
® EGY LÓRA VALÓ ADAG ÁRÁ : 100 K. ■

M 
« 
KI 
KJ 
ffl

Használati utasítás minden dobozon 
mellékelve. Főraktár:

DR REX FERENC KÖZPONTI 
DROGÉRIÁJA

DEBRECEN. VÁROSHÁZA ÉPÜLET.
IS ff. 13 B S? ■ H n ® a B S2 EB E3 IS ES El » Qbü

ül! StílliW
Tölgu P afc ®m
szAraz aprított vegyes gaSyía főzéshez igen
alkalmas ölenként 850.— korona árban kapható

EMERÍCH VíLWS
tüzifakereskedönél. Központi iroda : Hatvan-utca 10- 

Telep: Ujvárosi-u 5 Csapatkórház mellett.
ks vjassaarn.®»^
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6 g

M

■

M£.lf ifl
Gyufa
Borax
Cipőkrém
Mandula 
MaZ'Oia
Orosz hal
Luczerna mag
Hefkáposita m
Kénlap
Likőrök
Fényéi mag
Réxgáíic

B

Chrom
Datolya 
Aíxi olaj 
Bihari pont 
Jlépamagvak 
Papírzsineg 
Kénpor 
Sí ialcali 
Gyertya 
Fogvájó 
Vérnarancs 

' Mogyoró 
Fi>Se 
Palugy i tor Karalábé mag 
Csokoládé Pipereszappan 
Mustár Paradi .sommártás 
GyítmSicsjamParf:att K’nöcs

Vaspor legolcsóbb beszerzési forrása

Kontsek Gézánál
Kossyth-□*'/; a.

IC 
a 
a 
w 
8 
■

R 
■

£ 
1-3 
K 
H

Hétköznapokon tiz szóig 5 korona, minden további 
szó 50 fillér. — Vasárnap tiz szóig 6 K, minden 
további szó 60 f. Vastagabb betűből szedet duplán 

számit tátik.

B
Bt
Sí■
bs

■ K ® SS a fi H SE ® S 58 EK » IS H S3 ® 13 fi! ® A
4703—1920

Hamisfogakat
töröttet is veszek. — Jó­
zsef kir. herceg-u. 10 sz.

Két
bútorozott szobát kéréséit 
keiesztyén családnál fürdő 
szobával, villany világítás­
sal a belterületen. Cím a 

kiadóban.

Jó minőségű
réti széna, takarmányrépa 
nagy mennyiségben, za­
bos bükköny vetőmag, 
mchar és mustármag kap­
ható Molnar István gaz­
dálkodónál Haj,-utca 2.

Debreczen sz. kir. város a tulajdonát ké­
pező 4741 kát. hold 826 négyszögöl területű, 
a hajduszováti 40. sz. betétben bejegyzett in­
gatlant zárt ajánlatok, illetve nyilvános szó­
beli árverés utján eladja.

Ajánlat tehető az egész birtokra egy tö­
megben, a tizenkét tagbirtokra külön-külön, va­
lamint az 1-től 9. tagbirtoknak a parcellázási 
tervben feltüntetett 117 parcellájára ugyancsak 
külön-külön.

Kikiáltási ár kataszteri holdanként 4000

Azonnal!
megvételre keresek hasz­
nálható kézi tengeri mor­
zsoló! Molnár István Hajó­

utca 2 szám.
Sz.ersTámok

bádogos, szerelő, kútfú­
róknak, fekete gázcsövek.

Baitha, Homok-ut 43.
Erdőt

akácos vagy tölgy vagy 
tanyai fasorbkatis azonnali 
megvételre keresek Hajdú­
megyében. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbit.

Házvezetőnői 
alkalmazást vállal egy in­
telligens nő, ki a háztartás 
minden ágában kellő jár­
tassággal t.ir. Cim a ki­

adóhivatalban.
Katonai 

igazolván’,okhoz és uta­
záshoz fényképek kivá- 
írtra azomial is elkészül­
nek Gábor-u. Csapó-u.10

Diszkének 
parkok rendezését vállalja 
a kulié,.itr, i füvészkert.

Eladó 
jégszekrény -.0 cm. ma­
gas, 120 cm. széles meg­

tekinthető Ajtó-u. 7.
Elveszett 

egy tehé (kicsiny, korcs, 
pirostarka) a Nagyerdőről 
csütörtökön éjjel. Megta­
lálója illő jutalom ellené­
ben értesítse a városi er­
dőhivatalt Nagyerdő 12.

Tiz 
hecto pecsenye bor eladó 
Lorántffy-u. 2. Takács.

Kerékgyártó 
segéd felvétetik Kigyó-tt. 

16. Suba Testvéreknél

Intelligens 
uiinő házvezetőnőnek — 
ajánlkozik, ki tejkezelést 
is vállalja. Cin a kiadó.
Eladó benzinmoto­

rok az mnal szállítható 
üzemképes 2, 6,8, 10, Ti 
lóért sek, hib.-.s motorokat 
becserélek es veszek. Kiss 
moterjavitó műhelye Er­

zsébet u. 20
Pezsgös üveget 

vesz a Török pezsgőgyár.

3—4 srcbás 
butojzatlan lak st keres 
azounalra vagy május el­
sejére Oesterreicher szá­

zados
Csőszt 

keresnek a bírósági tiszt­
viselők. Jelentkezés ked­
den délelőtt Járá.sbirósáy 

földszint T
MAKULATUR PAPI« 

kilószámra kaphztó tá­
tink {adóhivatalában.

tetatoíwni 
ajánlja lapsgbizliatóhb 
minőségű ftgsziwysít:

„FALLAS“- szájvizet,
(Hol kesKiiiflónyt.

„PALLAS“ scsborszeszt
■ -gva úgy kUlsö mint belső használutra kiválóan al­
kalmas háziszer.

„PALLAS-- cipőkrémet
mentős kcszíünéuy, a börlápoljn és lUkórtónyessétosEÍ.
A/tnkivii!: Schampánp-Water Eay rtíniát, 
mely a fej mosására a legjobb szer. A korpa képző­
dést megakadályozza, a fejbőrt tisztán tartja, üdíti.

Dr. Holder elöiratu fogporát: Xí 
kis és nagy dobozban. Hófehérré a fogat és kel­
lemes rtzájizt ad.
Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét, fehér 
cs barna színekben.

Kiváló minőségért garanciát vállal a

„Pallas“ wpeli, és
lioziBéliliailahral8fiaiii“?„uaCEí:X:

korona, az egész birtokra 18967.800 korona.
Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka, 

illetve magasabb igére! esetén az ajánlati ösz- 
szeg 10 százaléka a városi házipénztárnál le­
tétbe helyezendő. írásbeli zárt ajánlatoknál a 
bánatpénz letétbehelyezése szabályszerűen iga­
zolandó.

Részletes árverési feltételek, valamint a 
12 tag fekvését feltüntető részletes térkép, az 
1 9, tagnak parcellázását feltüntető részletes 
térkép, továbbá a 77. sz. parcellákon levő fe- 
lülépittrenyek leltára a városi számvevőségnél 
(városháza, emelet 10. sz. szoba) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

írásbeli zárt ajánlatok 1920. évi áp­
rilis hó 23. déli 12 óráig a városi szám­
vevőséghez adhatók be.

A nyilvános szóbíli árverést 1920. 
évi ápri is hó 24 én (szombaton) délelőtt 
9 órakor a városháza tanácstermében (eme­
let 34. sz.) tartjuk meg.

Debrecen, 1920. március 25-én.
A VÁROSI TANÁCS.

Az itt felsorolt ingatlanok felett egyedül és kizárólag a HAGY LAJOS adásvételi 
iroda rendelkezik, csakis ott lehet megkötni a s ételt, ott keli letenni a foglalót, mer» 
ezen ingatlanokra a NAGY LAJOS irodának opciója van. Az iro a igyekszik az in­
gatta ok teljes leírását részletesen közölni, ha azonban bármit kívánnak azokia lo­

an érdeklődők még megtudni, kimerítő felvilágosításokat a le. nagyobb készséggel 
........ a l* ' ... r ___ l.’ü órájában 

reggel 8 órától — este 8 óráig.

nátkozélag „ „ , ____  ____o________  _____
nyernek a Veres-utca 9. szám alatt levő irodában ármeíyik' napon és a nap bármelyik

fei

$

megnézni I

csinos

11

In költözhető 2 
kamara, speiz,

,-y

Másfél hold szőllő a vámospércsi k vés inra 
fronttal, végte’en közel, 5 éves íek pités né­
hány gjumoicsfa, laias nincs, ára 46 ezer K.

Gyámhatósági jóváhagyás folytán eladó a 
Csillag-utca 46. számú kis ház, ti kis egy 
sz bás lak issal. 5 konyha, 6 fáskamara, csa­
ti: ma evezetve, ára 38 ezer korona, teher 

va-. tv jta 10 ezer korona.

Szotyori te!., p, 'zotyori-utca 50 sz. hatalmas 
nagy ház, rögtön bekötözhető laaás. azonnal 
átvehető füszerüzlet, korcsma he.vtesiiz ef, 
ára az egész mindé őségnek 188 ezer korona.

i ■ 
I

Kandia u. 11. számú ház. A tulajdonos az 
udva.i 2 szobás lakásban lakik, un utcai la­
kás májusra beköltözhető, ára 290 ezer kor. 
(A Kandia-utca a város szivében var, — a 
Kossuth-utcából nyílik be, a jobb oldalon, 
mindjárt a Batthyány-u. után kűvetkeJk.)
Veres-utca 5, sz. ház, gazdálkodók részére 
is nagyon alkalmas tenne, hatalmas tele-, 
most éjjeli üzlet részére bérlik, fizetnek érte 
évenkét t 12 ezer korona hasznekért cs ezen 
kivit! a bérlő fizeti az összes adókat is A 
bérlő szerződése még 2 év múlva jár le, de 
az az uj v.vét, az uj tulajdonist természe­
tesen nem kötelezi ez a bérlet s igv a ren­
des fölniondási idő alatt átvehető es beköl­
tözhető is lem e. Van 8 szoba, re;.: ct-g me.l- 
lékhelyis: g, fölszere t fürdő .vb-, téii-nyári 
konyhák, nyitott és zárt veranda;, tengeri 
góré, sviíésól, jovizü kid, vízvezeték, csa­
torna, eillanyvilágitás, pincék. Ara 190 ezer K.

Bercsényi-utca 16. számú Ház, gazdálkodók 
részére is alkalmas, csertégla épület cserép­
pel fedve a következő lakásokkal: utcai egy 
sz .bás lakás, konyha és fáskamarávai. to­
vábbá udvari egy szoba, fái kamarával és ud- 
vari 3 szobás lakás, konyha, speiz, fáska- 
maiával, ebben a lakásban lakik a tulajdo­
nos. Van 5 fáska i ara, azok is cseréppel 
fed. e, minden lakásban, mc . , helyiségekben 
és még < z udvaron is villan-világítás, csa­
torna bevezetve, elkerített b. romfi udvar, a 
szobák padiósak, konyhák beton és téglá­

val rakva. Ára e háznak 66 ezer korona.
Pacsirta-utca 46. szán u szerényebb kis ház, 
nagy telekkel, 4 lakással, melyek közül a 
tulajdonos által lakott utcai 1 szoba, konj ha 
speiz, fáskamara májusra beköltözhető. Ara 

___ 45 ezer kon na.
A vagor.gyárra) szemben levő Baucr-telepcn 
Honti utca 1 —B. számú bájos kis családi ház, 
azonnal lel öltözhető 2 szobás lakással, elö- 
s óba, konyha, speiz, Málló, sertés és ba­
romfiéi Cs fáskamara azomial át lesz adva a 
vevőnek, melyben most a tulajdonos lakik, 
van ; zonkiviil még 2 rendbeli lakás, gyü­
mölcsös, gazdasági és virágos udvar, jovizü 
sz vattyus kút stb. Ara 45 ezer korona. Ez is 
csoda olcsó véb’l ám I Trasenek föltétlenül

A Széchényi-utca jobb oldalából benviló Szé­
péi ségi utca 47. z ház, rögtön átvehető i.orcs- 
ma.azo: na! beköltözhet,n I; kás. Ara li.ltii zerM.i 11 „ a-Mw>n»n««.-9WH v_—a*.«
Volafkí-íelepc:', Vciafka utc 
kis cser pes h?z stukatóror
mozott egy szoba, onyha, speiz, táskamara 

kút. Ára 14 ezer kori na.
VASÚ t'AiOK ! A nagy állom-.$ nicl'ett levő 
Homokkert legelején, Oláh Károly-utca 10. 
sz. há i, ii.cn naey telek, jó kaiban l-ivő c-,e- 
rep.s épület a következő lakásokkal: utcai 
3 szobás, konyha, sötét pince és fáskama- 
ráv I, azonkívül 4 rendbe i 1 — 1 szoba, 
konyha, speiz, fáskamara Sütőkemence, 323 
négyszögöl telik, dtótháló kenőssel körül­
kerítve és m st I It fölrigolirozva szőllí te­
lep,tés alá. Közbejö > családi körülmények 
miatt most potom áron, 76 ezer koronáért 
megkaphatják, azonnali beköltözésre átadunk 

egy utc. i t-izobáf.

Csbiag-utca 28. számú ház, cserepes épület, 
7 kisebb lakással melyek ké zül a tulajdonos 
által jelenleg lakott utcai 1 szoba, konyha, 
fáskamara es 4 dib sertés részére való ser­
tés ól májusra ; t lesz adva a vevőnek beköl- 
tiólielésre. Van 3 fárkamara. Ára 30 ezer K.
Homok-utca 74 sz. sarok ház, három utca 
sarka, , agy hosszú telek, azonnal átvehető 
üzlethelyiséggel és májusra beköl.özhetö !a- 
______ ká: sai, ára 80 ezer koróna.

számú hatalmasTócóskert, Szondi-ut. a 6. ___ ___ ___
búi ház, minden kényelem, fe lséges levegő, 
68 méieres épület, rögtön .................... “
szobás utcai lakrs, konyha, na,,opviz. 
üvegezett verandával. Ara 126 ezer korona.

■ c .Y.ksíyrr NéröJaft Könyv és í.<t:Tj>í nyomdáW|-(tc Debrecen, Ferenc Jrf?«vf-t?t


